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Д О Л Ж З'ЯСОВУЄ HA' 
ПРЯМНІ ПОЛІТИКИ 

ВИЗВОЛЕННЯ 
ЗДА ПРОДОВЖУВАТИМУТЬ ПОЛІТИКУ М И Р Н О Г О 

—-визволішня_.ш^тільга^САТЕлге КРАПІ, 
АЛЕ ТЕЖ І НАРОДІВ СОВЄТСЬКОГО СОЮЗУ 

Ню Иорк. — Виступаючи 
під час річного бенкету Ас-
сосісйтед Пресе ‚що відбувся 
пря співучасті понад 1.300 
осіб в готелю Валдорф-Асто-
рія в Ню Иорку державний 
секретар Джан Фоотер Дол-
лес виголосив промову, прн-
свячену проблемам закордон-
ної політики ЗДА, зокрема 
справі визволення понеаоле-
нпх Москвою народів. Промо-
ва мала назву „Динамічний 
мир" і була апробована през. 
Айзенгавером. В цій промові 
державний секретар з'ясував 
напрямні політики мирного 
визволення поневолених Со-
встами народів, не тільки 
т .зв. сателітів, але й тих, що 
входять до Совстського Сою-
зу. ЦІ напрямні були прого-
лошені вперше під час ви-
борчоі кампанії в 1052 році 
і потому повторені під час ви-
борів минулого року, зокрема 
у промові Доллеса, внголо-
шеній у місті Даллас. У сво-
їй промові ствердив Доллес, 
що велика більшість народів, 
які живуть під комуністичним 
режимом, ненавидить деспо-
тію і прагне свободи. Події 
останнього року, особливо на 
Мадяр`щнні, доказують, що 
змагання до свободи посилю-
сться і поглиблюється. У Со-
встському ‚Союзі і в сателіт-
ннх країнах населення почн-
нас вимагати все наполеглн-
віше збільшення особистої 
свободи і безпеки, свободи 
думки ї слЧќМѓт ІЙЗ№шоІ мож-
лнвости корнстати з овочів 
свосі праці. В загальному ко-
мунізм виявився як реакцій-
на і деспотична сила, цілком 
далека від революційних ідей'. 
Свою владу над поневолени-
мн народами вдержує він з 
допомогою терору і зброї. 
З'сдннені Держави Америки, 
вірні ідеям Американської 
Революції, ніколи не забу-

дуть поневолених і поділених 
націй, що опинилися під со-
встським пану'ванням. В ні-
якому випадку не підуть во-
ни коштом поневолених на-
цій на порозуміння з 'Мос-
квою ' і допомагатимуть їм 
усіма способами, щоб вони 
здобули -більше свободи. З'с-
динені Держави змагали і 
змагатимуть яе до оточеиня 
Совстського Союзу, але до 
визволення поневолених на-
родів і з'сдииення поділених 
націй, бо тільки так можна 
встановити мир і свободу у 
світі. Для тісї мети — для 
поширення б л а г о словення 
свободи — мусять об'єднати -
ся всі вільні держави світу. 
Якщо це не станеться, то да-
ремні будуть всі оборонні за-
ходи ЗДА й інших західніх 
країн. Останні совстські по-
грозн, що ними Москва нама-
гасться застрашити ті чи ін-
ші держави, не матимуть ні-
якого впливу на вільний світ 
— НАТО існуватиме далі-і 
ЗДА не залишать налрнзво-
ляще своїх союзників. Дого-
нори, що їх мають ЗДА з ев-
ропейськнми країнами, бў-
діть поширені І на країни 
Середнього Сходу. В немину-
чість війни Доллес не вірить, 
наполегливими і терпеливими 
зусиллями можна добитися 
встановлення тривалого миру 
в усьому світі. Міжнародне 
життя мусить бути базоване 
на трьох принципах, що ними 
є мир, справедливість і свобо-
да. Ці принципи лягли в ос-
нову Хартії Об'єднаних На-
u і і і, проклямованоі у Сан 
Франсіско після Другої Світо-
вої Війни і ці три приншипи 
покладені теж і в основу аа-
кордонної політики З'сднне-
них Держав Америки. Здій-
снити ці принципи у світі 
можна чляхом мирних змін 
і зусиль усього людства. 

Новленд і Мартін за зменшення 
бюджету 

Лос Анджелес, Каліфорнія. 
— Провідник республікансь-
кої меншості! в Сенаті сенатор 
Вільям Ф. Новленд промов-
ляв на прийнятті до 2.000 
гостей і заявив, що бюджет 
на 1958 рік треба зменшити 
принаймні на 3 більйони до-
лярів, бо завеликі (редераль-
ні видатки „можуть знищити 
нашу економічну систему". 
Це була перша більша про-
мова Новленда в його стейті, 
і з того в політичних колах 
висловлюють думку, що Нов-
ленд таки буде кандидувати 
на губернатора Каліфорнії в 

1958 році. — Провідник рес-
публіканської меншосте в 
Палаті Репрезентантів кон-
ґресмен Джозеф В. Мартіп 
промовляв на прийнятті в 
Трой, Н. И., і заявив, що, на 
його думку, можна буде 
зменшити податки в 1958 ро-
ці. Це зможе статися тоді, ко-
ли Конгрес зменшить на від-
повідну суму федеральні вн-
датки на 1958 рік. Демокра-
тичні провідники говорять 
про зменшення податків вже 
від січня 1958 року, а кон-
гресмей Мартин хотів би це 
зробити аж на найближчій 
сесії Конгресу в 1958 роц .̂ 

В АМЕРИЦІ 
Ш Старший брат Айзенгаверя, 

Едґар, вернувшися до Такоми, 
Вашингтон, заявив журнал іс-
там, що він обстоюс свою дум-
ку про потребу зменшення фе-
лерального бюджету, хоч у 
зв'язку з цим „Айќ глузував з 
нього" на пресовій конференції, 
кажучи, що ‚‚Едґ'ар його постій-
но критикував, починаючи з 
дитинства". 

ф Колишній англійський пре-
м'ср Антоні Ідея, який вндужус 
після операції в бостонському 
шпиталі, подякував тим амерн-
канцяи. які хотіли оплатнти цю 
операцію, 1 відмовився прийня. 
ти допомогу. Стел здоров'я Ідс-
на щораз кращий. 

9 Обовртаторія Гардвардсько-
го університету в Кембріджі, 
Массачусетс, повідомляє, що ко. 
мета „Аренд - Роляид" зі швил-
кістю 46.000 миль на годину 
зближається до землі, 1 П вже 
видко буде десь коло 1 травня 
ц. р. Цю комету відкрив бель. 
гійськяй астроном Аренд-Ро-
лянд. П яаближення не викличе 
жадно! небезпеки для землі. 

ф Восьмирічна дівчинка в 
Денвері. Колорадо, пробувала 
була повіситись після того, чк 
переѓлинула декількох фільмів 
на телевізії, в яких люди віша-
лися. Ця дівчинка перебуває ге-
пер в шпиталі. 

0 Жіночий Ќройовий Преоо-
вжй Ќлюб у Вашингтоні вшану. 

вав прийняттям пані Бнн Вітоп, 
яка від 1-го травня обійме 
становище асистента пресового 
секретаря в Білому Домі. На ие 
прийняття, президент Айзенга-
вер вислав привіт, в якому під. 
підкреслив, що бюро пресового 
секретаря матиме „новий виг-
ляд", коли в ньому урядуватимл 
жінка. 

ф Протнлетуигмсі г а р м а ѓ н 
„Пік ѐ", які мають обороняти ве-
ликі міста 1 промислові райони 
проти ворожих літаків, діста 
ють восени атомові набої. 

# Демократичний конгресмен 
Км(мносл Селлер, голова Прав-
ннчоі Комісії в Палаті Репре-
зентантів, сказав, що заява за-
сѓупника генерального прокура-
тора Вільяма П. Роджерса про 
недопущення жидівських висе-
ленців Із Єгипту до ЗДА с днс-
крнмінацісю жидівського наро. 
ду, бо ЗДА дозволили на приічд 
мадярських утікачів. 

ф Князь Внндзорськнй із 
дру'жиною від'їхав до Европи 
кораблем „Юнайтед Стейтс". їх 
багаж складається з 83-ох па-
кунків. в тому числі 13 великих 
валіз, і 4 малих собачок. 

ф Державний секреѓтар Джан 
Фостер Доллес вернувся до сто-
лиці з 10-денноІ відпустки і не-
гайно взявся до праці. Говорити 
з журналістами на політичні те. 
ми він відмовився. 

ПЕРЕПОВНЕНІ ХРАМИ БОЖІ І ПАРАДИ 
НА ВУЛИЦЯХ ПОЗНАЧУ ВАЛИ ВЕЛИКДЕНЬ 

В АМЕРИЦІ 
Виповнені по береги вірни-

ми храми Божі під час Бого-
служб 1 традиційиі паради 
по вулицях, яким сприяла 
прекрасна і справді весняна 
погода ‚‚поз`начували цього-
річний Великдень,' але і в 
другий, день, у Світлий По-
неділок ‚хоча для американ-
ців це вже був звичайний ро-
бочий день. Під час врочис-
тих Богослужб у молитвах, 
як теж під час проповідей 
згадувано український нарід, 
що в неволі на рідній землі, 
підносячи молитви за його 
швидке визволення та вн-
словлюючи надію, що і для 
України, після довгої Голго-
ти неволі, Настане день Вос-
кресеиня. В українських ка-
толицьких церквах в Ню 

Иорку і в Джерзі Ситі яЦ 
час Свят гостив пастир украѓ 
їнців в Югославії, Преосві 
Кир Гавриїл Вукатко, едиА 
ний український католиць-
кий єпископ на волі за заліз-
ною заслоною. Виголошуючи 
свої проповіді чистою укра-
їнською мовою, Преосв. Бў-
катко висловлював м. ін. при-
знання американським укра-
їнцям за те, що вони горнуть-
ся до своїх церков, плекають 
прекрасні українські обряди 
і звичаї та зберігають свої на-
ціональяі властивості. Після 
ранішніх церковних відправ 
відбулась у Ню Ио'рку по, 
5-ій Евеию традиційна велн-
кодня` нарада, а якій цього 
року взяло участь 1,200,000 
осіб. І І 

Айзенгавер буде присутній 
на маневрах 6 і 7 червня 

Оґестп, Джорджія. — 3 Бі-
лого Дому ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО 
президент Айзенгавер в і 7 
червня буде присутній на ма-
неврах і буде приглядатися їм 
із літакояосця „Саратога". Це 
найновіший 60,000 тонн, лі-
таконосець, який випливе 6-го 
червня з порту Мей на Фло-
рнді. Айзенгавер ще не бачив, 
як модерний літаконосець' ви. 
силас до бою джетові бомбо-
вики. Літаконосець „Саратс-
га" почав повнити службу 14 
квітня 1056 року. Вже 23-го 

квітня цей літаконосець вип-
лнне з порту в Ню Иорку і 
буде виконувати вправи коло 
узбережжя острова Куби с 
травні цього року, а 4 червня 
прибуде до свого порту М'ей 
на Флориді. В тому порті сто-
їть і другий модерний літако-
носець клясн „Форрестол". В 
В порті Мей „Саратога" візьм'е 
приписане число джетовях лі` 
так і в і звідтам почне свої ма-
неври, яким по раз першн?І 
приглядатиметься президент 
Айзенгавер. 

1 ! L S 

Президент підписав закон про 
збільшення відсотків від бондів 

Огеста, Джорджія. — Пре-
зндент Айзенгавер 20 квітня 
підписав закон про збільшен-
ня відсотків від ощадностевих 
бондів на 0.25. Досі від ощад-
ностевих бондів платилося 
З%, а тепер вони винос н ги -
муть 3.25. Підписуючи цей 
законопроект, Президент за-
клнкав „всіх американських 
громадян корнстати з цього 
підвищення і купувати ощад-
ностеві бондя. Ми хотіли б 
бачити, щоб більше людей 
інвестували свої ощадності в 
бондах, які дають повну дер-

жавну запоруку їхнім влас-
никам, і які одночасно допо-
магають стабілізу'вати екояо 

шингтону повідомляють, що 
департамент скарбу зараз пі-
еля підписання Президентом 
закону збільшив відсотки від 
бондів серій „Б" і „Г", які 
були закуплені після 1-го 
лютого цього року. Підви-
щення відсотків від ощадно-
стевих бондів було . потрібне 
тому, що банки збільшили 
відсотки від ощадностевих 
вкладок. 

Доньки Американської Революції закликають 
до боротьби проти комунізму 

Вашингтон. — В останньо-
му дні конвенції Доньок Аме-' 
рнканської Революції 2,237 
делегаток прийняли резолю-
ції, які мають бути напрям-
ними в праці цієї організації. 
Одна з резолюцій домагається, 
щоб америк. нарід „ з н о в у 
скріпив свого духа", щоб міг 
поборювати те „зло, яким с 
світовий комунізм". В іншій 
резолюції заклнкасться стей-
тн й громади до більших зу-
силь над розвитком шкіль-

ництва та одночасно жінки 
виступили проти федераль-
ної допомоги шкільництву. 
Учителька середньої школи 
з Дистрикту Колумбія панна 
Кетрин Дігтс виступила про-
ти „елементів, які хотіли б 
знищити в цій країні релігій-
не життя". Жінки повинні 
поборювати ті тенденції, бо 
„відповідальність за брак мо-
ралі в цій країні спочиває на 
жінках". Тому жінки повинні 
дбати „про релігійність в ро-
динах і в школах". 

РутЬр не хотів би викидати 
Братства Шоферів із АФП-КІО 
Вашингтон. — Містоголова 

Американської Федерації Пра-
щ — Конгресу Індустрій них 
Організацій і голова спілки 
Об'єднані Автомобільні Робіт-
ники Волтер П. Рутер заявив, 
що він не с прихильником то-
го.'щоб викидати з цісїоргані-
зації Братство Шоферів, яке 
нараховує 1,400.000 членів. 
„Я с прихильником того, щоб 
Братство Шоферів вичистити 
зі злочинних елементів. Це 
повинно зробити само Братст-
во Шофі-рів", — сказав Рутер. 

станеться, і якщо в провол 
Братства Шоферів перемо-
жуть „корупційяі елементи", 
то не залишиться ніщо інше, 
як „виќни}'ти поза межі зор-
ганізованого об'єднаного ро-
бітннцтва Братство Шоферів". 
Рутер твердив, що те саме, 
одо Бек признався до безвід-
соткової позички з кас свог.ї 
організації, вистачає, щоб він 
не міг очолювати ту робітнн-
чу спілку. Рутер домагається, 
щоб карати не тільки тих. шо 
дістають хабарі, але і тих, які 

_ ВЕЛИКДЕНЬ у с в я т т ЗЕМЛІ 

^имо-католнцьішйі іютріярх Єрусалиму ‚Альберто Ґорі про-
вадить вулицями старого Срусалиму великодню процгсію, 
що н ній взяли участь численні диііломатичні представинки 

західній держав. -^ 

Папа передбачує „світанок після 
ночі" для людсьности 
„Темна ніч царить Рим. -

тепер у всьому світі, але на-
віть серед цісї теміні видно 
познаки світанку . . . Чи може 
це правда, що наука ‚техио-
логія й організація стають 
.часто для людини джерелами 
остраху? Вони сьогодні не 
мають більше певности, аніж 
мали її в минулому. Вони ба-
чать ясно, що ніякий поступ 
сам від себе не може вицдн-
кати переродження світу . . . 
Прийди, о Христе! Людська 
раса не вснлі сама зрушити 
камінь, що його поклала са-

міку нашої країни". — 3 Вя- ма на себе, щоб перешкодити 
Твоєму поворотові. ЗШляр$ 
Хрнсте, свого янгола, щоб 
нашу ніч перетворив знову в 
день. Існують численні позна-
ки, що Твій поворот не є да-
лекий!" — Такі слова ска-

АНГЛІЯ ОПРИЛЮДНИЛА 
ТАЙНЕ ЛИСТУВАННЯ 

З СССР В СПРАВІ СУЕЗУ 

великому великодневому по-
сланні, що і̀ ІЬго виголосив у 
Великодню неділю 21-го квіт-
ня ц. р. до непроглядних мас 
вірних, що залягли собор св, 
Петра і всю площу перед со-
бором. Кількість приявннх 
обраховувано на 100,000 на-
родз' з-посеред різних країн 

націй світу. Між іншими, 
було багато американських 
моряків ‚стаціонованнх' в Не-
аполі. Пала Пій ХП побла-
гословив вірних традиційним 
благословенням „Урбі ет об-
бі" (місту і світові) та виќли` 
кував за кожною своєю поя-
всю- на бальконіиРезлерервні 
овацІГ. За американськими 
коментарями, в цьому році 
Папа вперше у своєму вели-
кодньому з в е р н е н н і вдо-
рив у дуже оптимістичну ну-
ту щодо перспектив людства 

Лондон. — Англійський 
уряд оприлюднив в понеді-
лок 22 квітня ц. р. листувин-
КЯ,`ЯКЄ ОСІННЮ МНИ. рику від-
Зулось поміж тодішнім ан-
глійськнм прем'єром Антоні 
гденом та совєтським прем'с-
ром Ніколасм Булганіним у 
справі Суезького каналу. 
Оприлюднено загалом. 5 лн-
стів: Булганіна листи з 11 і 
28 вересня та з 23 жовтня 
м. р. і листи їдена з їв ве-
ресня і 6 жовтня. Булѓаній 
шпочаткував був те лнсту-
іпння пересторогою проти 
іжитт.ч збройної снли в спорі 
іа Суезькнй канал, погію-
куючи „важкими наслідка-
`ли",- Булѓаній загрозив тоді, 
.по ‚‚малі сіпни можуть пере-
гворнтись у великі", виразно 
чатякнувши на можливість 
.-овстської інтервенції.' У на-
ітупному своєму листі Булга-
нін фальшиво — як потім 
виявилось — пророкував, що 
на випадок англійсько-фран-
цузької атаки проти Єгипту, 
в обороні Єгипту підійметься 
цілий арабський світ, зате 
правильно передбачив виќли-
кання такою війною проти 
Єгипту — ненавнсти збоку 
арабів і поважних господар-
ських наслідків для Західньої 
Европи. В своєму останньому 
листі Булѓаній висловив вдо-
волення з приводу прийняття 
Радою Безпеки Об'єднаних 
Націй постанови про шість 

принципів, на яких повинна 
спиратися мирна рч)зв'яака 
Суезької проблеми. Кол. пре-
м'ср Ідей заќниўв Булгаиіно-, 
ві ні'ро. .̀уміннн цілей аИглій-
сьісої пол'ітики у відношенні 
до Суезької піюблеми. Ан-
глія, мовляй ,̀ мас на увазі са-
ме мир. З свого боку, Ідея 
закинув єгипетському преи'с-
рові Нассерові мілітаристич-
ну поведінку та закинув Со-
встам, що вони не запротес-
тувалн примі актів сили, 
проявлених Єгиптом щодо 
Суезького каналу. За пресо-
вими коментарями, Англія 
була осінню мнн. року на-
стількн озлоблена ' поведін-
кою Сгнпт '̂, що вона не бра-
ла під увагу погроз Москви. 
Теперішнє оприлюднення Ан-
глісіо листування з Совстами 
у справі Суезького каналу 
західня преса пояснює ба-
жанням вндередити Москву, 
яка заповіла, що оприлюд-
ннть це листування. Совст-
ська ціль була очевидно 
пропагандивна. Проголосив-
ши це листування, Англія 
позбавила Москву пропаґан-
днвного ефекту, діставши 
водночас нагоду ще раз -під-
креслнти, що вона вважа'є' 
одностоіюнні акти сгипет-
ського президента Нассера за ' 
єдину причину постання всієї 
Суезької кризи, включно з 
минулорічним воєнним епі-
зодом. 

Туреччина переслідує греків 
за Нипр 

Анкара.,^.— Турецька, по-іролеви Фредернки — до. Грв-
ліція розв'язала найбільшу І ції на невідому ціль. Однак 
організацію грецької меншн-1 — за одностайним стверджу-
нн в Туреччині, - Геленська І ванням західньої преси — 

зав Папа Пій ХП у своєму і в нашій-атоновій епосі. 

Йорданія далі центром неспокою 
Йорданія Амман. - - Йорданія далі 

залишається ц є н т р а льною 
країною Середнього Сходу 
щодо непевності! злврішнього 
дня. Генерал Алі Гаярі, прн-
значений в мнн. тижні ше-
фом штабу армії на місце ге! 
нерала Нувара, якого виселе-
яо до Сирії, виїхав під пре-
текстом переговорів із коман-
дуванням снрійської армії до 
столиці Сирії Дамаску і там 
оскаржив „деяких чужннець-
ких військових аѓташе", що 
вони ніби підтримують коро-
ля Гуссейна в „акції на шко-
ду jйордонського народу". 
Ген. Гаярі прислав з Дамас-
ку на руки короля Гуссейна 
свою днмісію. Після тайного 
5-годннного засідання нор-
данського уряду призначено 
шефом штабу армії недав-
нього майора бедуїнів, підви-
щеиогб до ступня генерала, 
Гафіза Маялі. Причина того 
несподіваного скоку генерали 
Гаярі окутана тайною, бо 
йорданські власті мовчать, а 
всі відомості в Йорданії під-
л я ѓа ють строгій цензурі. 
Прем'єр Халіді і міністер за-
иордонннх справ Набульсі 
обидва заповіли нав'язання і 
найближчому часі диплома-
тичних взаємин з СССР. Мов-
ляв, є багато держав, які ма-

Але він додав, що якщо це не. їх дають. 

Стівенсон поїде в травні до Европи 
і Бельгійського Нонѓа 

Шикаґо, Ілл. — Колишній 
демократичний кандидат на 
президента Адлей Е. Стівен-
сон повідомив, що в половині 
травня поїде до Европи для 
полагодження деяких справ 
своєї адвокатської фірми, до 
якої він" недавно приступив, 
і яка називається в Шикаґо 
„Стівенсон, Ріфкінґ ендВірЦ". 
У Вашингтоні, Д. К., ця фір-
ма називається „Стівенсон, 
Пол, Ріфкінґ, Ворѓон еяд 
Геррісон". В нюйоркському 

відділі цісї фірми немає пр(з-
вища Стівенсона, який по-
стійно працюватиме в- Шика-
ҐО. Стівенсон сказав також, 
що з Европи поїде і до Бель-
гіЙського Конга, де відвідає 
свого приятеля, славного на-
уковця і гумаяітариста д-ра 
Альберта Швайцера, який 
працює в шпиталі в Лямбаре-
ие. Швайцер здобув нагоро-
ду Нобеля за те ,що безко-
рисио працює для тубільців 
у французькій підрівниќовій 
Африці. 

ють з СССР дипломатичні 
взаємини і від цього не стали 
комуністичні. Водночас На-
бульсі заявив, що вже раніше 
заліюшсно а м є р и панського 
с п є ц і я л ьного амбасадора 
Джеймса Рнчардса. який по-
дорожус по Середньому Схо-
ді для вияснення істоти док-
трини Айзеигавера. і тому 
нового запрошення не треба 
висилати. Однак міністер Су-
лейман Набульсі повторив 
оскарження, що 'його в Да-
маску зробив ген. Гайрі, a 
саме, що „деякі закордонні 
днплатичні місії вмішуються 
у внутрішні справи Порда-
нії". Він відмовився назвати 
ті місії. Радіо з Каїро пові-
відомило, що сильні війська 
з Іраку вступили до Порда-
нії. Однаково з Іраку, як 
Йорданії прийшло запере$ 
чення цьому. У Вашингтоні 
лякаються, щоб ці тривожні 
події в Йорданії і довкола неї 
не довели в остаточному вн-
сліді до вибуху нової Ізраїль-
сько-арабськрї війни. 

Прогнаний до Сирії йор-
данський ген. Нувар одверто 
закинув З'сдиненим Держа-
вам „вмішування". Речник 
американської амбасади в 
Йорданії негайно рішуче за-
перечив цьому. 

Унія, опечатала її домівку в 
Істамбулі та арештувала її 
секретаря Лямброса Гулякі-
са під закидом ведення шпи-
гунської діяльности в ко-
рнсть Греції та затіяння змо-
ви проти Греції. Ар^штова-
ннй грецький діяч буцім то 
очолював тайну організацію 
греків .яка складалася з ко-
лишніх грецьких військовн-
ків у віці між 25 до 45 років. 
За кожну з тих провин гро-
зить в Туреччині кара смер-
ти. В офіційному турецькому 
повідомленні говориться про 
те, що греки в Туреччині 
зібрали в` минулому році 62 
мільйони драхм ($2,066.000) 
і перепачкувалн той фонд — 
ніби на просьбу грецької ко-

фа ќтич ною і єдино істотною 
причиною репресій проти 
греків у Туреччині є-схвнлю-
ваяня турків з приводу звіль-
нення з заслання кипрсько-
грецького архиспнскопа Ма-
карі оса й остраху, що Англія 
погодиться з Грецією щодо 
Кнпру коштом турецької мен-
шннн` на Кипрі. Тому у Ту-
реччнні є обурення на ню-
йоркського гі"ббрнатора Аве-
релла Гаррнмана, який за-
проснв архиспнскопа Мака-
ріоса прибути до Ню Иорку 
з відвідинами. Американсь-
кий амбасадор в Туреччині 
Флечер Воррен заявив, що 
губернатор Гарриман не с 
речником американ'ського у-
ряду. 

ЗДА готові погодитись на облегшення 
торгівлі з Комуністичним Китаєм 

СССР розіслав нову пропагандивну ноту 
щодо Середнього Сходу 

запро-, Москва. — Совсти 
понували З'сдиненим 'ДерЖа-
вам, Англії і Франції, щоб чо-
тнрн вели ќодержавќ проголо-
сили спільно принцип, що во-
ни не вживатимуть збіюннонї 
сили у вирішуванні справ, що 
стосуються до Середнього 
Сходу. Цю пропозицію зроб-
лено в совстській ноті, розіс-
ланій до названих трьох за-
хідніх великодержав в мину-
лу п'ятницю, але її текст о-
прнлюднено щойно в минулу 
неділю. За пресовими комен-
тарями, ця остання нота зна-
чно „злапднена в порівнян-
ні з попередньою теж у спра-'"ги, єдино ведуть 
ві Середнього Сходу, бо тоді феясиву". 

- в совстській ноті з 11-го 
лютого ц. p., Совсти пропо-
нували були також, щоб 
скасувати всі закордонні ба-
зи на Середньому Сході та 
припинити постачання зброї і 
економічної допомоги всім се-
редньо-східнім державам- — 
Зрікаючись цих вимог та об-
стоюючи лише, щоб спільно 
задеклярувати зречення з 
збройної інтервенції в спра-
вах Середнього Сходу з будь-
якої нагоди, Совсти — за пре-
совими коментарямќ — хо-
чуть за всяку ціну викликати 
в східньо-европейських наро-
дів враження, що вони, Совс-

МПроііу о-

Вашннгтон. — Державний 
департамент проголосив офі-
цінно, що він готов перегово-
рити з союзниками ЗДА що-
до облегшення деяких постя-
нов про торгівлю з комуніс-
тчним Китаєм. Конкретно, 
ЗДА готові вийняти з-під 
обов'язуючої тепер заборони 
вивозу до комуністичного Ки-
таю деяких товарів, призна-
них за стратегічні, та пере-
нестн їх на листу' таких то-
варів, які допускальні в тор-
гівлі з сателітними держава-
мн в Европі. Деякі ІНШІ То-
вари, заборонені для вивозу 
взагалі до всіх комуністич-
них держав, залишаться за-
бороненими коли мова про 
ком. Китай, але ЗДА готові 
погодитись на торгівлю нн-
ми з європейськими комуніс-

тичннми державами (звідкіль 
вони можіть дістатися китай-
ськнм комуністам). Зате за-
лишені товари, на які існує 
ембарго, будуть піддані стро-
гішій контролі, ніж вона бу-
ла досі. Цю ноту державний 
департамент розіслав 14 дер-
жавам, які погодились на 
систему ембарґа на страте-
гічні товари у торгівлі з ко-
муністнчними державами. У 
відношенні до ком. Китаю 
існувала окрема найдовша 
листа заборонених для тор-
гівлі товарів з уваги на ролю 
ком. Китаю в Корейській вій-
ні. ЗДА погоджуються на лі-
бералізацію торгівлі з ком. 
Китаєм головно під натиском 
збоку Англії і Японії. Однак 
водночас ЗДА заявляють, що 
самі вони і надалі не торгу-
ватнмуть з ком. Китаєм. 

У СВІТІ 
9 ОДНІМІМ „успіхом" японсь-

кнх СОЦІАЛІСТИЧНИХ лідерів, МІ.І 
відвідали комуністичний Китай 
і мали довгі розмови з Чу Вн-
ласм та іншими комуністнчнн-
ми головачами, була обіцянка 
комуністів випустити на волю 
шістьох японських в'язнів, за-
суджених на довгорічну кару 12 
років тому, як воєнні злочинці. 
Зрештою, японські СОЦІАЛІСТИ ие 
дуже торгувались, бо здебіль-
шого погоджувалися з китайсь-
кими комуністами. 

Џ Залізинчігй страйк у Фрин-
ціі. який відбувся в четвер і 
п'ятницю минулого тижня. ОХО-
пііи 365,000 залІзничниі'.ів і спа 

рал ізў вав комунікацію на вели, 
кнх просторах країни. Коли у 
Парижі робітники та службовці 
підземки і автобусів загрозили 
також страйком на знак солі-
дарности із залізничниками, 
уряд ^мобілізував військові ав-
та і закликав приватних влас. 
ннків авт зберегти комунікац ю, 
потрібну для довозу харчів, об-
слугування шпиталів та публіч-
них закладів. Уряд запропону. 
вав підвищення платень на 
2.5"0, замість вимаганих ітрай-
карямн 240„, Робітники назвали 
ЦЮ ПРОПОЗИЦІЮ СМІШНОЮ і II.)-
грожують шдноі'.ч.-іінмм страй. 
ќу. 
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ДИПЛОМАТЃА ЛІД ЗНАКОМ АТОМА 

СОВЄТИ ГОТУЮТЬСЯ ДО АТОМОВОЇ 
ВІЙНИ 

Останні заходи срвстського уряду, зокрема такі, як йо-
го цьогорічна бюджстова і податкова політика, дсцснтра-
лізеція ГндўстрїЯної"-вдмініетрації,—рипсніія_иссплачувати 
внутрішні позики — викликали чимало взасмосупсрсчних 

`коментарів і здогадів. 4 

Д у ж е добру і, правдоподібно, наіівірнішу аналізу су-
часноТ совстсљкої, внутрішньої та. зовнішньої стратегії дав у 
щоденнику „Ню Йорќ Гералд Трібюн" ( з 18 квітня ц. р.) 
д-р Еллсворт Раймонд, надзвичайний піюфссор Нюііорк-
ського університету і дорадник державного департаменту та 
армії в совстськнх адміністраціііннх' і економічних справах. 
Зібрані і зіставлені д-ром Раймондом у ного статті дані 'ви-
являють з ус ісю переконливістю, ідо під сучасну пору Со-
всти готуються д о атомової війни, і в тому напрямку коор-
дннують та розвивають всі свої `внутрішньо- і зовнішньо-
політвчні заходи. 

Д-р Раймонд стверджує найперше, на підставі розгляду 
цьогорічного совстського бюджету, що Кремль не покладас 
ніяких надій на конференції в справі роззброєння і, навпа-
кн, всю увагу присвячус справі озброєння. Цьогорічні аснґ-
нуааяня на оборону й озброєння на 13 процентів вищі, як 
в 1956 р. Зредуковано, правда, видатки на звичайну зброю, 
але зате зросли непомірно видатки на атомовс дозбросння. 
Мілітарний б ю д ж е т СССР для „мирного" 1957 року такий 
ж е високий, як був у час найбільшого розпалу другої сві-
тової війни, в 1944 році. У зв'язку з цим Раймонд звертає 
увагу на факт, що Совсти трактують свою владу над' сате-
літямн. як тривалий стан, бо розбудовують там безупнну, 
з допомогою своїх спеціялістів і грошей, воєнну індустрію, 
чого Не робили б, якби вважали, що з сателітами справа 
непевна. Цікаво тож відмітити, що, в зв'язку із зростом 
асигнувань на мілітарні цілі, в цьогорічному совстському 
бюджеті зредуковано аж на 17 процентів ( у порівнянні з 
1956 р.) асигнування на виробництво товарів щоденної по-
треби, зате збільшено знову асигнування на розбудову важ-
кої Індустрії. Про мілітарну цілеспрямованість сучасної со-
встоької стратегії свідчить і те. що Совсти продовжують і 
поширюють у' великимў маштабі свою агресивну міжнярод-
ну торгівлю, постячаючи зброю і машини особливо азійсько-
врабським країнам. Совстський експорт в 1957 році куди 
вищий, як був у 1956 році. 

Кладучи всю увагу на розбудову важкого промислу і 
видаючи головну чаѓѓйну свого бюджету на озброєння та 
оборону, Совсти відсувають на дальший плпн задоволення 
потреб широких мас населення. Товарів широкої потреби, 
як у ж е згадано, вони продукують мало. Підвищено тільки, 
І То в д у ж е яелвячнїя мірі, асигнування на побудову нових 
домів і збільшення заробітної платні. А л е водночас Із цим 
населення мусить платити за ці ..полегшЃ' непомірно зПіль-
шені податки. Раймонд обраховує, що з кожних трьох руб-
лів. зароблених совстським громадянином, два рублі йде 
на ті чи інші податки. 

Окрему увагу присвячує Раіімонд розглядові останніх 
хрущовськнх „пропозицій" про децентралізацію й „ўсамо-; 
стійнення" індустрійної адміністрації. На його думку, це захід 
виключно мілітарний. В цьому відношенні Хрущов хоче вн-
корнстати тільки досвід, зроблений Леніним під час грома-
дянської війни в pp. 1918-1920, коли то окремі області уне-
залежнено під адміністраційним оглядом, щоб збільшити 
цим оборонну спроможність совстської держави. Раймонд 
підкреслює, що. на випадок атомової війни, буде д у ж е ко-
рисно, якщо кожен з господарських районів могтиме дбати 
самостійно про свої потреби і завдання. ( Д л я тієї ж мети 
видвигнено тепер пропозицій) розбудовувати тож і під ви-
робничим оглядом сталеву індустрію в Україні) . Разом з 
тям, совстський уряд плянус здецентралузівати увесь свій 
науково-дослідний, зокрема в ділянці атомової енергії, апа-
рат. сконцентрований під сучасну пору д у ж е загрозливо 
для безпеки СССР. здебільша біля Москви і Ленінграді'. 
Мілітарна ціль децентралізації науково-дослідних установ 
очевидна і не вимагає ніяких пояснень. 

Навіть, вкінці, такий захід совстського уряду , як декрет 
про нссплачування 260 більйонів внутрішніх позик, пов'я-
занин на ділі теж із сучасною воєнною стратегією СССР. 
Раймонд пригадує, що такі декрети про нссплачування по-
зик в 1927 і 1947 роках були завжди прелюдією до нспо-
мірного збільшення видатків на озброєння. 

Ось такі заходи й пляни совстського уряду на 1957 рік 
і найближче майбутнє. Вони доказують, що сучасне совст-
ськс керівництво поглиблює і поширює свої безпосередні 
та посередні готування до атомової війни, вважаючи її не-
минучою. 

Упродовж двох останніх 
тижнів в підсовстськін час%и-
ні Центральної Азії перове-
дсно чотири скспернменталь-
ні ввбухн ядрової зброї. За-
хідні коментарі зводяться до 
твердження, щ о большеввкв 
приспішнлн серію' дослідних 
вибухів не для наук'.)во-він-
ськовнх, а д л я суто політнч-
внх Цілей: щоб надати біль-
шої сили `своїм погрозам і по-
ресторогам на адресу різних 
держав НАТО, проти прнзна-
вання ними Азіернці летун-
сько-морськнх б а з і проти 
влаштовування на території 
цих держав „складів" атомо-
аоі зброї. Погрози Москви, 
сполучені з агомовнми внбу-
хамн, американська преса 
назвала ‚‚совстською атомо-
вою дипломатією". Зах ід дав-
но вже перестеріг-Москву, щ о 
на к о ж н у совеѓсь ќу нову 
агресію прийде у відповідь 
негайна „масова 'відплата", 
— очевидно, атомопнмн бом,-
бами. І коли військові ксріа-
няки Н А Т О говорять одверто 
про. конечність забезпечення 
всіх армій держав Н Л Т О 
атомовою зброєю, то - розго ло-
шуванвя ` такого військового 
плянуваннл стоїть `безумовно 
у зв'язку з методами захід-
ньоі закордонної політ'ики 
а д ж е вся вона наставлена на 
те, 'щоб забезпечити мир, а 
найкращий .аргументом, що 
мас для Москви переконливу 
вартість, с погроза вжити 
силу. 

Це д у ж е неприємні часи к 
відносини, в яких диплома 
тичяям засобом стала най-
страшніша.- зброя, щ о її прн-
думав людський розум з а ти-
сячоріччл існування людства. 

іІе дивниця, ЩО деякі осо 
би, які. вирішально спрячп 
ннлнсь д о настання теперІШ 
ньоі нашої атомової епохи, 
здригаються на думку, д о ч о -
го воно м о ж е дійти, коли 
взаємні погрози перстаорять-
ся в діло. Перший „розбнвяч 
атома", німецький професор 
фізики Отѓо Ган, лавреат на-
городв. Нобсля, заявив, щ о 
це просто справа його совісти 
забрати голос у теперішніх 
перегонах в атомовому збро 
енні і сказати німецькому на-
родові правду, про страхіт-
липі наслідки діяння атомо-
вих бомб. Іншиіі його німець 
кий колега признався, що 
вибух бомби над- Гірошімою 
в 1945. році так потрясѓ ним. 
що він н е вен лі спокійно ду-
матн про те, н ю сталося б з 
німецьким народом, якби ато-
мові бомби розривались н а д 
Німеччиною. Знаючи просто-
лінійність німецького науко-
вого думання, можна вірити, 
щ о 18 чільних німецьких 
учених фізиків, між ними чо-
тври лаврсатн Нобсля, які 12 
квітня оприлюднили спільну 
заяву з відмовою працювати 
над виготовленням, удоско-
наленням і застосуванням 
атомової , зброї для Нової ні-
мецької армії, щ о тих 18 
професорів зробили це з іде-
альнях спонук, а не з будь-
якої симпатії супроти кому-
нізму і Москви. Проте, ця їх-
ня заява стала суто політич-
ною подією, яка потягнула 
з а собою дальші дії у світі 
політики і дипломатії. 

Передусім, західньо-німсць-
кІ політики — ч и т а є м о в по-
відомленяях з Німеччини — 
за головнях винуватців цього 
гуртового виступу німецьких 
учених вважають — авглій-
піп. Цс їхня, мовляв. Біла 
Книга, в якій заповідається 

відкликання з Німеччини 
частини айгліііського війська, 
значне зменшення власної 
суходільної армії та морської 
фльотн і переставлення'всіє' 
стратегії на атомову зброю 
та керовані ракети, — ц е той 
англійський різкий відворот 
Від „конвенціональноЃ' зброї 
в сторону атомової спонукав 
старого канцлера `Аденауера 
виступити з а атомову зброю 
і для нової Німецької армії. 
А ця вимога Аденауера, яка 
д у ж е не сподобалася фрая-
цузькій вулиці, але знайшла 
виправдання в очах військо-
ввќів, саме й зворохобила ка-
біиетннх професорів, щ о з 
природи не с войовничі і на 
масове винищування люд-
ського роду не наставлені. 
Очевидно, сучасну міжнарод 
ну'ситуацію і ролю, я к у ато 
мова зброя грає нннї у сира 
ві в дер; кування миру, Кой-
рад. Адеиауер розуміє куді 
краще й авторятетніще, ній' 
вчені-професорн. В і н ' заявив 
їм відразу різко, щ о проблс-
ма озброєння нової німецької 
армії і - проблема' міжнарод-
його роззбросння — це спра-
ая політиків, .а` не науковців. 
Але, після палкої полеміки 
між керівниками Німецької 
Федеративної Республіки і 
вченими фізиками, по лемі їси. 
яка була манною з неба для 
німецьких соціалістів і не 'в 
Останній м ір і . також д л я Мо-
еквн, - -—п'ятьох найчільні-
ш и х німецьких учених фізн-
ків з Інституту Плянка в 
Геттінгені запрошено . ня 
спільну нараду з віце-мініс-
тром закорд. справ проф. 
Гальщтайном, міністром обо-
рони Францом Штрансом і 
генералами Адольфом „Ѓой-
зінґсром т а , Галсом Шпанде-
лем, який для цієї цілі прн-
Іхав з Ц а р н ж у , з головної 
кватиря НАТО. Німецьким 
професорам пояснено на `тій 
нараді напевно чимало речей, 
д о с і , ї м не відомих — ,з ді-
лянки політики і дипломатії. 

Водночас заповіджено На 
1 травня приїзд д о столиці 
Західиьої Німеччини, Вониў. 
англійського прем'єра Гарол 
да Мекміллена і відразу ска 
зано, що головною темою ан 
гліасько-німецьких перегово-
рія „на вершинах" б у д е проб-
лема участи Англії в, обороні 
Захід ньої Німеччини проти 
можливої совстської агресії. 
Це буде, продовження нарад 
в а ' т у саму тему Білої Ќніѓѓй, 
щ о їх вестиме Рада НАТО 
безпосередньо перед приїздом 
Мокміллена д о Бонну — там 
же, в столиці Німеччини. У 
Лондоні здають собі справу з 
труднощів, в яках опинився 
Адеиауер, а англійському 
урядові, мабуть, не д у ж е прн-
смно стверджувати, - щ о . його 
Військова політика дал'а один 
і з тих непередбачених полі-
тичннх наслідків, яким є' по-
снленкя кампанії німецьких 
соціалістів проти участи Ні-
меччинн в НАТО. 'Німецький 
уряд намагається спаралізу-
вати вяступ німецьких уче-
Ннх і кампанію соціалістів 
перехопленням від них анти-
атомової агітації в найщир-
шому сенсі: уряд Аденауера 
разом із західньо-німецьким 
парламентом мають, зпсрну-
тнся д о світу із закликом 
припинити перегони в атомо-
вому зброснні. Алб поки, це 
станеться, поки дипломати 
на лондонській конференції 
роззбросння погодяться щодо 
скасування чи обмеження 
атомової зброї, — генерали і 

Любомнр О. ОртннськзгЙ 

НІМЕЧЧИНА ВЧИТЬСЯ НА ПОМИЛКАХ 
МИНУЛОГО 

Щ о б молоде покоління 
німців не забувало злочинів 
гітлерівської, т. зв. схід ньої 
політики і ніколи д о них не' 
завертало, провідний німець-
кнй ж у р н а л для дослідження 
найновішої історії ‚‚Фіртель-
яресгефте ф ю р Цайтґешіхте" 

своєму другому зошиті за 
квітень 1957 р. опублікував 
меморандум Ѓі мм л ер а д о П т -
лера п. н. „Трактування чу-
жих національностей на Схо-
ді". Йдеться про меморандум, 
що був зредагований у трав-
ні .1940 р. і що став „джерс-
лои" дальшої гітлерівської 
політики на окупованих схід-' 
ньоевропейських теренах. В 
іьому, між іншим, рекомен-
іовано: обмежити науку нс-
іімців до вміння підпнсатись 

рахувати до 5 0 0 , ' селекцію 
ідібнішнх слов'янських дітей 
: висилку їх на дальше ви-
`совання до Німеччини; по-
'.бавленвя східніх народів їх-
іьої інтелігенції і підготова 
х д о виконування тяжчої 
різичної `праці. 

За „Фіртсльярссгсфте" пе-
)едрукувала цей меморандум 
частина німецької, преси, а 
гамбурзький тижневик , Д і 
Цайт" подав _у редакційному 
коментарі таку заввагу: „Пе-
)едруковусмо це не для того, 
цоб кожний німець, ЯКИЙ в 
майбутньому ГОВОрИТИМС З 
поляком на тому лінії Одри-
Ніссн, мусів із соромом схн-
ллти голову, але для того, 
іцоб він ясно розумів, осто за-
сіяв зерна ненавнсти". _ 

Громадяннн в уніформі 

При всій обережності і при 
тому пам'ятаючи латинську 
приповідку „тімео Данаос ст 
дона ферснтес", ђсе ж не 
можна не ствердити, щ о в 
психіці німців, коли йдеться 
щ ю військову службу , за-
йшли великі зміни. Осуджу-
вати баварських власників 
шинків, щ о вони, з політнч-
но-тактичних міркувань, вн-
віснли на дверях своїх ресто-
рянів „вступ уніформованим 
небажаний" було б штучним 
натяганням фактів. Так само 
не для того, щоб переконати 
світ, що німці перестали бути 
мілітаристами, більшість сн 
нів моїх німецьких знайомих, 
що генераціями давали кай-
зерівській, а згодом і ваймар-
ській Німеччині офіцерів, і 
чути не хоче про військову 
кар'єру. А колн в ж е вища 
державно-п о л і т'и чна рація 
змусила Федеративну Респуб-
ліку Німеччина виставити 
власну армію і, всупереч 
спротивў частини населення, 
таки завести військову по-
вннність, уряд, армія і яі-
мсцька публічна опінія ста-
раються не допустити д о рс-
ґенерацЇЇ старого німецького 
касарняного дрилю. Власне 
1 квітня 1957 р. нар ікували 
перші військові призовники, 
вже не добровільці, а покли-
кані, і німецька преса знову 
)аворушилась і заповнює сто-
рінки пригадками старих 
капральських метод німець-
кого вермахту і перестсрігас 
проти їх -повторення. Десять 

тисяч рекрутів, що на днях 
заповняли касарні і ЩО џ 
уваги н а рік народження 
1937-ий, попередній вермахт 
і війну знають у ж е тільки а. 
оповідань старших або з дн-
тячнх спргаяДв^ будуть, рџ-: 
школюватись давніми кадра-
м н . добровольців, які, крім 
однорічного технічного пере' 
вишколу, 'перейшли спеціяль-1 

ний ' інструктаж, ' як 'Ибводн-
тися з „громадянином в уні-
формі" і як дати йому тверду 
школу прн рівночасному збе-
рсженні його людської гідно-
стн. Отже, без „жабок", „гін-
леген — авф — маѓли —, 
марш" і т. п. метод,- щ о мали 
привчити вояка „не думати, 
залишаючи це коням, які ма-
ють більші й твердші голо-, 
ви". Я к інструктори нової 
німецької армії (Бундесвер) 
вив'яжуться з# цього склядно-
го завдання і який буде ви-
-глід демократичного д у х а в 
німецьких касарнях — пока-
же майбутнє. Покищо треба 
відзначити багато доброї 
волі так в міністра оборони 
Штравса, яќ і в пляновнків 
вишколу на чолі з нащадком 
французьких гуг'енотів, ні-
мецькнм полковником гене-
рального штабу графом Бу-
чусеном. 

Замість меча, — торгівля 

В. НестороВнч 

ВИННІ ЧИ НЕВИННІ? V 
(Деякі уточнення з процесу про підпал ‚‚Ўќрейнського 

Премехся") 

Закінчений на днях процес, 
в я к о м у ' н а лаві підсудних 
сиділи два 'українці, з них 
один журналіст і письменник, 
автор недавно виданої по-' 
вісти „Хліб", викликав від-
-гук у пресі і, зокрема — цілу 
гаму афектів серед місцевих, 
а тахож позаміспеввх грома-
дяя` — українців. Нічого в 
тому дивного немає, бо дру-
карвя ,Д'лоб-Пресс" тісно по-
в'язаяа з вядавшщтвом „Про-
метей", а ця остання видає 
не тільки книжки, але іі по-
літнчну газету і заступас по-
літнчну партію, що, як кож-
н а партія, мас не тільки сим-
патиків яле й противників. 
Д о того ж кожна партія ре-
презентус назовні частняу 
української спільноти, і то-
му ця спільнота н а все, що 
„КОМПРОМІТУС", звичайно ду-
же чуйно реагує, І справа, 
пущена на лотоки „усної 
словссностн", прибирає часто 
переборщсну густоту барв. 
Маючи н а увазі це, як також 
і не зовсім точні ‚вісті, що по-
яввлнсь в українській пресі, 
п звернувся до одної з най-
5ільш авторитетних осіб, д о 
адвоката Д . Квітковського, з 
низкою запитів, які разом з 

практичні політики озброю 
нитимуть свої армії атомовн-
ми бомбами н гарматами, як 
найновішими ослѓами вііі-
сьігавої техніки. 

Щ о модерна Німеччина не 
зрезнгиувала цілком з амбі-
цііі поширити свої впливи 
поза кордони країни, а тіль-
кн замінила меч н а еконо-
мічну експансію^ і торгівлю, 
вказує велика активність па 
полі так званих індустрійних 
виставок. Щ о й н о закінчи-
лась колосальна німецька ін-
дустрійна виставка в Каіро, 
яка, не ' зважаючи на д у ж е 
нспригожяй час Суезько! 
кризи, не лише відбулась, 
але я мала великий успіх. 
Від самого початку пляиу-
ваяна цієї виставки німці 
здавали собі справу, щ о 'про 
більші замовлення ' не м о ж е 
бути мови, що Єгипет' в тепе-
рішній с т а д і ї ' н е вен лі стати 
поважнішим відборцем `ні-
мецькнх продуктів, бо яе мас 
чим платити^ а, більшу части-
ну своєї бпвопкн н а роїог від-
дав східяьому бльонові з а до^ 
стави зброї. Проте, приватний 
німецький капітал легкою 
рукою виќниўв кілька міль-
поніѓ н а влаштування цієї чи 
не першої н а Близькому Схо-
ді виставки, керуючись заса-
д о ю : „Ми пляиусмо на да-
л е к у мету. Розвиток серед-
иьо-східніх країн вже не 
можна затримати. Ми хоті-
ли б радо допомогти і при 
тому заробити". (Уступ ' з 
тексту проспекту ' виставки). 
Калькуляція німецьких під-
присмців виявнлась правиль-
ною, і 'вся єгипетська` преса 
і 'взагалі публічна опінія 
прийняли німецьку ІПІЦІЯТИ-
ву д у ж е тепло, називаючи 
виставку „останнім мостом 
між Заходом і арабським сві-
том". А щ о цей „міст" збу-
дували німці і щ о д о їх кн-
шені йтиме мито — самозро-
зуміла річ. 

Тоді, коли виставка в КаІ-
ро мала на мсті показати' ні-
мсцьіши товар на Близькому 
Сході, запланований на кі-
иець квітня 1957 р. традяцій-
нпіі у.жо показ німецької ін-
дустріі в Ганновері мас „азій-
ські" завдання. Мннулорїч-

ииЙ показ побив усі повоєнні 
рекорди і стягнув до участи 
в 'показі 45 країн і понад 
мільйон відвідувачів. Цього-
річннй мас перевищити вн-
елідн 1956 р. і сЬгяути ре-
кордового числа 4000 і'час-
яикІв, щ о виставлятимуть 
свої товари. Щ о б виключити 
всякі політичні моменти З ПО-
казу, керівництво не дозво-
ляс будувати національних 
павільйонів і ділить показ на 
фахові відділи, в яких ви-
ставляють свої товари, без 
різниці країни походження, 
всі учасники. 
, ; Минулого року ганновср-
ський показ стояв під знаком 
Африки, а виставка в Каїро 
завершила німецьку підгото 
вў для-своєї експансії в цьо-
му напрямі. Цьогорічний по-
Каз в Ганновері мас всі ви-
гляДн стати своєрідною зў` 
стріччю s3 Азією. Вміє запр-
від'жені числдниі делегації 
псйпінгськях кятаЙпДв і япоя 
цій, приїде делегація з Фі 
ліпній та Індонезії. В німець-
кнх торговельних колах є не-
приховаяе бажання догово-
рятнсь з" гостями і з Пейпшгу 
д о конкретних торговельних 
пропозицій . і якось обійти 
існуюче ембарго на вивіз ці 
лого ряду товарів поза бам 
бусђву заслону. Сподівають-
ся також, що показ відвідає 
Мікоян, а ш е ф німецьких со-
ціялістів Олленгауср вже на-
віть поспішив із заявою, що 
присутність совстського за-
ступника прем'єра і ксріанн-
ка зовнішньої торгівлі в Ні-
мсччнні б у л а б д у ж е поба-
жаяа . 

Виглядає, ЩО німці при-
йшли до псрекоканвя, що 
меч справді дає славу, але 
мирна господарська скспан-
сія і світова торгівля — до-
бробут країні. Зрештою, не 
відкрили нічого нового, а 
тільни підглянули цс у своїх 
кузенів за Каналом, і час-
тянно Перебирають їх спа-
док. Англія тим часом мас 
багато клопотів, а, с'отні тн-
сяч її цешканців йдуть у світ 
шукати нового щастя. 

його відповідями подаю ннж-
че для Інформації читачів 
„Свободи?: 

ЗАПИЗС!..'— Ви б у л и обо-
ронцем у процесі проти ПП. 
Петра Майсюри і Павла Ма-
ляра. В чому їх .фактично 
обвинуваче`но? 

В І Д П О В Щ Ь : — Нас б у л о 
трос оборояців: Р н ч а ѓ д ІЕ. 
Лемб, Михайло Мозола і Я. 
Прокура#Уі$а поставила під-
с у д ш ш у, вину чотири з л о -
чвнн: 1. Підпал мешканевого 
б у д и н к у - ' і - т о г о , щ о було в 
будинку; .2 Підпал немешка-
невого будинку (друкарня) й 
того, njd 'було в тому будия-
к у ; 3 . Підпал заасскуровано-
г о майна з наміром ошукати 
асоку рацій ну к'омпанію; 4 . 
Підготова д о підпалу майна. 

— Я к е ` б у л о рішення с у д у 
прися жних,? 

Після- понад шсстнго-
дянннх нарад, суд врисяж-
них у ‚складі 12-ох жінок 
звільнив гядсуднях щодо пср-
ших трьох точок і визнав ї х 
винннин'щодо останньої точ-
ки, зн. підготова д о підпалу. 
Кара б у д е визначена 28 квіт-
ня цього року. 

— Чн ‚'Ви вдоволені внслі-
цон процесў? 

— Hd; в)ідвні. Б о х о ч с у д 
присижиііх. звільнив підсуд-
них щ о д о перших трьох об-
винувачені. — і То ДУЖО ТЯЖ-
кнх, бо и к б и вони б у л и Знай-
дені винними в перших трьох 
злочинах, .то кара за це бу-
л а б кілька ' десятків років 
тяжкого` ув'язнення, — ' в с е ж 
таки на" підсудних падає не-
приємна тінь намаганого зло-
чину. Успіх є в тону, щ о з 
п і д с у д н и х ц упав тягар най-
тяжчиxJdбвннyвaчeRЬ, і тепер 
нам треба боротися, ш л я х о м 
відклику, д о Найвищого Су-
ду , за 'звільнення їх і від 
цього багато л е г ш о г о ' у ж е об -
вннувачсяия. 

— Чи 'вірите у добрий вн-
слід відклику д о Найвищого 
Суді'? , , . . 

— Т а ж На мою думку, об -
винувачення в останньому 
злочині,', .номнмо десятків 
свідків та інших докааія, н е 
б у л о таЌ1 доказане, щоб зв'я-
затн підсудних зі злочином 

іЗакшчаявя яа стер. 3-18) 
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Сумні- д'ерева, 
сльози, як емаль, 

У небі' пѓіп 
рокоче ѓніпно громом. . . 

БудннкіВ Тиша, 
сірих стін печаль 

Упала' на- дорогу 
невід'ому. 

Іду крізь ВІЧ, 
І д у з роботи я 

По вулиці страшній. 
меж' п паші звіря. 

Нема Пісень, 
не чути солов'я 

Глуха пустеля 
і жаске безвір'я! 

Далекі ТЖ-
Тсос не досягти. . . 

Із цього краю, 
де ми лиш присіли, 

О, як би все я 
розѓўрить хотіла, 

Щоб тільки радість 
магррі знайти. 

Це все. Пішла. 
Я може ще вернусь, 

Як скарб.' На Вога 
покладу надію, 

Тебе люблю, 
бої розлюбить не ВМІЙ). 

Чеканѓиш сповнена — 
теч}і молюсь. 

ВАЛЕНТИНА ПХНОВА 
1857 р „ і : ; 

ЗУАДК В ДІЇ 
Нвіт з праці Злуч. Українського Американського Допоиогоного 
Комітету за час під жоатші 1955 року до кінця 1956 року, вито-

лошеяяя перед Зборами Лиреісційноі Ради ЗУАДКомІтету 
23 берсзия 1957 року у Фнляделфїї. 

(1) 
ІЗНОВў проминуло більше року праці на добро і користь укра-

їнського пяролу, яніганяноі слиною сьогодні самостійною, лсґяль-
яою і визнаною в міжнародному світі українською допомотовою 
установою Улученим Українським Американським Допомо-
говям Комітетом. Мій звіт із ці'ў прані нав'язує до мого'1 звіту 
піл час П'ятах Загальних Зборів ЗУАДКомІтету в дні 12 лпстп-
пнт 1955 року і f ГнЃім (4 час. від І, жовтил I9.rt.ri року до КІНЦЯ 
1950 року. Наша праця в останньому звітовому періолі була теж 
продовженням ці'Н'велико, праці, яку веде ЗУАДК від 1944 року. 
від своїх; постання. Головними нашими знлданилми в нашій 
хнритатнвно-допомогопій діяльності були, як і давніше, пробле-
ми. зв'язані з долею українських емігрантів і птікачія від боль-
товяцького терору п Україні, я розв'язка цих проблем Ішла, 
лк- І лаплішс. її так'их напрямах: 

11 Переселення до заморських країн, 
2 ' Допомога включитись і ночатн житгл в господарській 

СІСІОМ.І країни им'-с.чсіиія, 
З ' вівт"р"яльна і моральна допомога українським еміґран-

там Е різних країнах, як іеж і праане заступництво їх перед 
властями і урядовими` чинниками. 

ІС{.ім цього, завданням Управи ЗУАДКомІтету було підго-
топити і тримати иашу установу на висоті, як під моральним 
оглядом, так і під фінансовим оглядом, щоб вона була здібна 
t-c-.iu s раз: цугреОи цопомогу украищям на рідних землях. 

У свосму звіті я подам бодай у загальних нарисах, лк'вн-
глядало виконання цих наших завдань. 

L ПЕРЕСЕЛЕННЯ: 
Останній звітоанй період був позначеннЃі великою І пожвав-

лсною ДІЯЛЬНІСТЮ в ДІЛЯНЦІ переселення. 
Вся акція, переселення яшла на основі закону про пересо-

леяня втікачів так звая'ого Акту Допомоги Втікачам з 1953 року 
(Рефюджі Ріліф Акт — 1953). В попередньому звіті на П'ятих 
Загальних Зборах ЗУАДКоьіітету ми звітували про виготовлення 
1,430 атураисів: На кінець ЇВбб роќўзколи` заќіичнлось бфіціиие 
ЖИТТЯ цього псрссслснчого закону, наша канцелярія виготоянла 
2,918 ашураясів. 

Це з'начить у світовому` періоді було виготовлено півтори 
тисячі аліураясІв. Але це бул'и `тр^дяі апіуранен. Тоді, коли в 
перший час, почавши від 1054 'року,.ЗУАДК діставав головно 
особисті, родинні ашуранси. значить ашурансн. які нідннсували 
амерішанські' громадяни для своїх родин, то у звітовому періоді 
головна кількість ви готовлених ашурані-ів — ђе анонімні ашу-
раиси. Трудність полягала у Шдшуканні"громадян, які хотіли б 
підпнсати ашурансн, як теж 1 трудність у підшуканні місця 
праці 1 місця майбутнього заметќання. В НІЙ акціі прийшли в 
Допомогу деякі громади, .головно - Фидаделфіл. Треба з підкре-
слеииям сказати, що ЗУАДК Виготовив ашуранси для всіх аплі-
кантів, які записались на переселення до ЗДА в наших свро-
Пбйськнх станицях. Не було ні одного випадку, щоб зголосився 
аплікант і йо'му'яе дано ашурансу.'В'деяких випадках лнкорн-
іггано застутгні ato5TaaeH. ќе значить'ашўраиги тих. аплііаштів. 
які не дістали з'ўваги на вимоги закону (головно через лихий 
стан здоров'я) візи, і їхні ашурінся можна було використати 
для інтпих аЯлікатів. ` ' „ ' ' ' ` - . 

Закон РРА-1953 віДносявся'до .ЩАеч^гііни, Австрії і"країн 
НАТО. На тереиі тих країн міч ЗУАДК `ЄвоТх аплікантів. ГолоВ-
на маса аплікантіп на пересолення Пула' в Німеччині Й Австрії; 
ЗУАДК мав теж поважне 'число переселенців в Бельгії, Франції, 
як теж окремі справи`в ГолляндіІ, Швеції, Данії. Італії і Греції. 

а то І в Англії, де закон прн знали в лише 2 тисячі віз для1 ко-
лншнїх полків польської армії (в категорії цих людей були теж 
українці). 

В Німеччині й Австрії діяли наші Представництва Й окремі 
станиці. ЗУАДК утримував свої станиці в Бельгії 1 Франції. Пе-
росельиня з інших країн велось в безпосередньому зв'язігу з 
відносними американськими консулатами. 

Для країн НАТО, в тому числі -для Франції 1 Бельгії, яря-
лиачеио невелике відносно число віз. Тому ве всі наші аплікан-
ти, хоч і дістали потрібні ашурансн, Змогли дістати візи в рамах 
закону РРА-1963. Але їхні справи переключено Під загал`ьний 
і міѓра ЦІЙ ІІНЙ закон, і вже деякі аплікаитн отримують візи саме 
в рамах цього загального закову. 

Для Німеччини й Австрії не було обмежень'в практичному 
розумінні, І тому всі наші аллікаити, які відповідали вимогам 
закону, отримали перед закінченням 1958 року візи, 

. Хоч реченець для приймання ашуранеів був' визначений не 
кінець вересня 1956 року, канцелярія висилала ашуранси до ків-
ця року, бо консуллтв згодились приймати ашурансн І після 
реченця для аллікаятів, які перейшли вже раніше коясулярну 
перевірку. 

Як загально визнала урядова установа, ЗУАДК мав теж 
деякі неукраїнські переселенні справи, головно справи перссс-
лення італійців. Наші станиці приймали теж деякі справи сло-
ваків, білорусів і козаків. 

За національним розподілом 
такті образ: 

ашуранси для українців 
.. італійців 
„ І словаків 
„ білорусів 
т козаків 

4 „ греків 

ЧИСЛО наших а тура цѓім дас 

2,782 на 6.520 отИ$, 
101 „ 181 „ 

51 й ' 74 „ 
'в .. в -
І .;. з . 
1 - 2 п 

.'.-' "ШВ 8^85 

Це ашурансн категорії ДСР-8, це значить із завіренням пе-
реселеичої організащї. Для італійшів ісаицелярія ЗУАДКомІтету 
полагоджувала і справи категорЦ ДСР-11 і ДСР-12. тобто а т у -
раися, ' вяготовлеиі безпосередньо родинами. Таких ашу'ранеів 
виготовлено 181 на 341 особу. 

Категорії Переселенців. ' 

Це загальне зіставлення про справи `цо^ѓссліавя` бдностай-
Нб в одному, якщо йде про ігайважливішу^Љраву. спраіу фіяан-
сування, — всі апдіканти зобов'язані до рцкрнття оплат за кош-
тн переселеинл. Ці кошти можна поділяти в а т р и частнии. а саме: 

1) кошти переїзду до порту, чи лстовшца, як теж всякі коя-
сулпрві оплати, г`. " 

2) коѓѓті переїзду через окецн, Т +л 

3) кошти переЬду з порту до місця прязвачейня. 
І^)ім цього для аплікаятів. які не Иають рідних чи пряя-

телів у З Д А і приівгакають на анонімні ашураяся, дохбдить ще 
четверта категорія коштів, а саме: 

4) кошти на посі'?іепкя і перші дні чи тижні прохарчуваяия. 
Всі ці кошти зггіов'язанвй аплікант покрити сам. Та з j-ваги 

на повну неспроможність вПкачІв-залишеямяі фінансувати евос 
переселення допомогові устаяовя. в тому числі і ЗУАДК, ігря-
ходять їм у допомогу. Перш за все ЗУАДК.перевів свосчасво 
реєстрацію втікачів І висднав для тих, які підпадали під'прн-
пнся, допомогу американського уряду з'таіс званої „Програми 
Втікачів З'сдинсних Держав (ІОСЕП, ІОцвйтед Отсйтс Еа^ейпі 
Програм). Ця організація нокрноас кіішти морського транспорту 
для прийнятях нею аплікантів. як теж і коштя коасулярянх 
оплат. ' і і 

.Для ІЯшях аллікаятів ЗУ.` ДК аясднац вмогу діетатя ЯОЗЯЧ-
кв ва оплачення коштів морського тран(ягорту. Договір із Між-
державянм Комітетом для Переселення з Европн ІСЕМ (Ійтер-
ґовернментал Коміті фор Юропісн Майґреідши) дас ЗУАДКо-
мТтетоВі змогу дістати готівкову позичку лд^в покриття коштів 
переїзду кожного сього ашцкеита. ( Д І т і 4ff%%) 
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З Ж И Ш ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Міннеаполіс, Міни. 
` t 

Праця Сестряетвя се. Софо. 
.8чх) березня ц. р. відбулися 

річні Загальні Збррв Сестрицтвя 
при укр. правосл.` парафії сп. 
Юрія. Діюча ѓОлова Ольга Зма-
ѓа - Хоролець -склала широкий 
.ЗВІТ з ділльпостн. Сестрицтво. 
ќрік обов'язків' ^господарських, 
як: дбання про прикрасу храму 
Божого, влаштовування обідів, 
вечорів та пікніків — прннмас 
активну ўчаста а національно-
громадському ж н п і та дбає про 
виховання молодого поколінна в 
українському дусі. Для цього 
ссотрнцтво влад$ѓувало ряд4 
традиційних свят для дітей та 
колоді. —. -,—^ 

На' Мит?олаївс'ь`нбму вечорі д і -
тя відіграла п'есќў', переплетену 
відповідними декламаціями, елі' 
РОМ та танцлии. (‚Прн цій нагоді 
переведено збірку'та переслано 
гроші для дітей ізалігшснців у 
таборі АвґсбурзІ, Німеччина). 
На Лндрісвському вечорі пока-
З}'вали народні звичаї та тради-
ційні наші страви. : 

На Свят - Вечір відбулася і 
спільна вечеря.,„Цоллду" з Вс-
пері переслано для залйшенців 
у Німеччині, ` -

В день Різдва сестрицтво пла-
штувало Ялинку для дітей, а 
крім того зорганізрвано забаву 
Запустн - Масляну, Спільне Be-
лвкоднс Свячеае'Та товариську 
зустріч з секретаркою Об'сдяа-
ного Жіноцтва Канади, п-ні Н. 
Кбгутською. `Пе'ред Великодні-
ми Святами сестриці розмальо-
вувалн пИсаякя^тш рекламувало 
їх серед амер. раї алу, внклакд-
ючв подив чужннців до цього 
роду українськ'ого мистецтва`. 
вЃлаштовано показ' писанок на 
телевізії, з поясненням та де-
монструвянняи-способу їх роз-
мальовуванвя.. Реклямувалося 
писанки в місце'вій'амер. пресі. 

Дбаючи про виховання моло-
дого покоління і.та вдержання 
Його прн українському корені, 
управа сестрйцтаа відновила та 
поширила працѓь Дитячого літ.-
мвстецького г%'рѓќа, завданням, 
якого с: плекати в дітей любов 
до українського, мистецтва. Се-
стрицтво відновило працю в 
школі українознавства при п.г-
рвфіі се. Юрія. Сестрицтво тісно 
співпрацювало з літ.-мнет. гурт-
кок та зорганізувало такі 'ш-
прези: Шевченківські Роковини, 
Велнходнс прнйияття. Різдвяна 
вистава, академію С. Петлюри, 
Дні Батька ft Матері. Свято 
Державяостн. Вечір „Україна — 
земля моїх Батьків". 

Дохід з цих імпрез розподіле' 
но- на народні цілі -та для заяв-
шсяців ‚в; ЕіфОП^., - , , . . 
' в д е н ь св'. кн'ягині Ольги сЄст-

рицтво влаштувала товариський 
чайний вечір, ва якому вітали 
всіх присутніх ІМ'ЯНЙНИЯПЬ, се-
стриця п-ні О. t Ќостюк розпові-
ла про св. княгиню Ольгу, як 
носія Хрястбвоь. аіри, а також 
згадала визначних-українських 
жіНок з Ім'ям Ольги, як: про ге-
роіню — мученицю Ольгу Баса-
раб, Ольгу Валкову — мучени-
цю, яка загинула від совстськнх 
тортур в м. Харкові 1934 p.. 
письменницю Ольгу Мак, якої 
деякі оповідання ми мали наго-
ду питати на сторінках ‚‚Спобо-
ди". Ольгу Петлюрову, дружи-
ву покійного Головного Отама-
на Українських Військ, про яку 
говорили ген. К-. Смовськнй, та 
пані Л. Люта-Люаеико. Всі гіри-
гутні вечора підписали спільне 
прнвітаиня 'та . переслали для 
пані Петлюровоі в Париж. 

Сестрицтво влаштувало жа-
лібні сходини для' вшанування 
пам'ятя 600 жінок - героїнь, які. 
загинули під комуністичними 

танками в сов. кони,-таборі. 
СХОДИНИ попередила панахида. 
відправлена в церкві св. Юрія 
прн співучасті церковного хору, 
до якого належить більшість на-
шях сестриць. 

Жалібні сходини відкрила го-
лова О. Змага-Хорнлець, яка 
також виголосила реферат на 
згадану тему. 

П-ні В. Єрмолеико декляму-
вала вірш „На могилу 500", 
який написала пані О. Ќостюк. 

Спільно обговорено та сфор-
мўлопано додатки до загальних 
резолюцій,- присланих від СУЛ. 

Сестрицтво св. Софії брало 
активну участь в ѓром, житті 
українців Міннеаполісўѓ воно 
входило в склад комітету для 
влаштування м а н і ф е с т а ц і ї 
в честь 500 , та брало участь в 'й' 
програмі. Представниці сестриц-
тва були в президії Комітету 
для влаштування `академії в 
честь С. Петлюри. Те саме було 
і під час святкування 1000-літп 
хрещення княгині Ольги. 

Крім цього сестрицтво вико-
аус харитативну працю: відві-
дўе недужих по шпиталях 1 вдо-
ма. в горі внсялас . картки-
співчуття, а також поздоров-
лсння з днем Ангела т. іиш. На 
великі свята обдаровує хворих 
грошовимќ чи матеріальними 
дарунками та приносить їм Свя-
чсне ва Велнвкдець. 

Принагідно робить грошові 
збірки д л я тих,, хто найбільше 
потребує допомоги і тут і п Еп-
ропі. В минулому році ва харл-
татнвні цілі від сеотрицтва, зі 
збірок та з каси, пішло коло 300 
додярів (не враховуючі! тих, що 
окремо висилав днт. літ.-мис-

Ітецькнп гурток). 
Між сестрицями маємо членів 

УНСоюзу та передплатників 
„Свободи", а більшість дітей 
школи українознавства та літ.-
мнст. гуртќа с передплатника-
МИ „Веселки". 

Ольга 3 . Хоролець, 
голова Сестрицтіш. 

Рачестер, Н. VU 
Посвячений 

дому „ОамоаомочГ 

ЗІ березня 1957 був для МІс-
цсвого Відділу „Самопомочі" не 
лиш звичайною неділею — але 
ще й пам'ятним днем з 'нагоди 
посвячення дому, набутого Б 
листопаді 1055-го року. 

Дім той, просторий 1 гарний 
назовні, був у нутрі в великому 
занепаді — головно на першому 
поверсі, до містилася ‚‚Самопо-
міч" та інші товариства, лн: 
СУЛ ВІДДІЛ 47, ..Пласт". ОбВЛ, 
Слортоввй Кружок І Украіись-
квй Національний Хор. Треба 
було значних итшрав і перемін. 
Гостив був раз в домі п. през. Д. 
Галичий та огдявувшн його, пн-
сказався, що, якби докопати по-
трібнях направ дому, то вія лі-
екав бв на вартості якях 10,000 
долярів. (Він коштував 29,000 
доларів). 

Управа Відділу взяла собі ті 
слова до серця І вирішила пе-
реяестн потрібні направн. щоб 
„Самопоміч" стада домівкою в 
повнім значенќі цього, слова. I 
сталися неочікувані речі. Про-
довж кількох м}сяців „Самопо-
міч" змінилася виутрі не до піз-
ваняя. Із старої, занедбаної ру-
дери постала модерна, культур-
на домівка. Чуда цього не мо-
жна б було доконати, якщо б 
членам Спќілу І деяким членам 
Т-ва не присвічувала була неп-
томна гадка, що мусять власнн-
ми силами доконати наміреного 
Діла. 

І так праця ̀ коло направн до-
му, за яку в інших обставинах 
треба. було б виложити 10.000 
долярів, обійшлась коштом нес-

І УВАГА! НЮ ЙОРИ Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
З-А П Р О Ш Е Н Н Я 

НА.ПЕРШУ ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
З вагодн 5-го З'їзду ОУРДП в США 
в СУБОТУ 27-го КВІТНЯ, 1957 р. 

. п Українському Народному Домі 
(HJO Порк, 142 — 2-га Ќпеню) 

. ` (. - в л а щ т о в у с т ь с я . 

НОНЦЕРТ-БАЛЬ 
--Т --Т яв який запрошусться 

все Громадянство Ню Порісў та околиць. 
. - В програмі виступи : 

п-ні ЛННИ ДдарЕИ п-нж РАІ ДІДОВОЇ 
. , п. ЮРІЯ ВАРВЩОК 

Ѓрас оркестра під ксрівннцтвом В. БОСОГО 
а участю тріо сестер НОВЩЬКИХ 

та Лесі ДЯЧЕНКО. 
Початок о ѓод, 9-ій вечоре. Організаційна Комісія 

ПРО ровсав Ввекхя Пив— „ Р А І Р пжсалн вже літературні 
1 звячайлі читачі (Л. ЛуШв, К. Кясілевськжй. М. 

рхв, .Л і̂Шаяковеікнй, Т. Т,, О. Червова, С Кар-
у Юрій Шерех і О. Решвтшво) Гасі вовн вяоожо 

опіввви це# Варчвв твір. 
`ш вщ цжа ПАСІМ ЦЕЙ М Р Ш Д І И РОМАЯ 

ВАСЇИЙЯ БАРЕИ 

JP А Г 
Шлеџ 'ївший' купиѓн 

1 "-, --
M8VOMOAM, P. О. Box 546, Jenay Ођѓ 8, N. J. 

ШЯЙ 11 я ьџш $8Л0, tad можете шлтбжтт ш жштА. 

повна 7,000 долярів. 
З а т е , безінтересовна праця 

членів Виділу, ЯК ГОЛОВИ 'ѓт в. 
Сиилика, який опісля несподіва-. 
но тяжко захворів і лиш пора-
дамн та вказівками міг `дооома-
гатв відиові дому, скарбника — 
п. Малнніпського, реф. сусп. оиі-
ки — п. Єйнн, секретаря — п. 
Пласкача (до часу Його виїзду 
до Клівленду), култ. осв. -реф. 
— п. Чорнобиля, члена і.оитроль-
ноі^комісіі — п. В. Колця і чле-
нів Товариства: Михайла Кри-
жанівського, Осила Кушніра, О-
снпагКолця, Харитона Доагалю-
ка, Миколи Бабюка, Марка Лон-
кеанча, Михайла Ляльки, Васн-
ля Семанюка, Михайла Слобо-
дннського, Лито на Кецка, `Водо-
днмира Тарнавського і мґра 
Олександра Грабара, а з -мо-
лодших: Андрія Харамбури і 
Нсстора Черві не ького, з лань: 
Орисі Костнвюк — дозволили 
осягнути такай внслід, що при-
сутпі на досвлченні делоґаги 
різних установ з подивом 1 прп-
зканнлм підносили. v 

ЗІ березня 1851 відбулось по-
свлчсння відновленої ДОМІВКИ. 
Перед тям у місцевій церкві ЛІД-
булась панахида за померлих 
членів Т-ва. 

Посвячення довершив о. Па-
рох Волянський а соелужсниі о. 
О. Городсцьісого. Опісля о. Па-
рох зложвв з цісі нагоди Щирі 
побажання Управі і членам Т-ва 
і всі присутні в сердечній атчо-
сфері провели на дружній роз-
мові кідька годин, мов кілька 
хвилин. 

Делегати 19-ти організацій пі-
тали „Самопоміч" із цни свл-
том та бажали ще кращих успі-
хів на майбутис. 

Голова. Т-ва п. Сявлвк, яквй 
на це свято прибув майже вро-
сто зі шпиталю, вітав гостей та 
виска зў вав свою радість з та-
кого милого свята. Вів зазнач ні 
при тім, що лиш у зрозумінні 
клина „В єдності сила народу" 
лежить запоря:а вашого ;;ра-
щого майбутнього. Дякував ч л с -

нам Управа і там Товариствам, 
які містяться в домі „Самопомо-
чі" за дружню співпрацю. 

Треба зазначити, що ва Сан-
то це прибув постійний ваш 
снмпатвк п. Роберт Шсреліс, 
(литовець), місцевий проќвело-
вець і власвяк крамниці та зло-
жнв значну пожертву на Діді 
Т-ва. 

Товсткастером на цій імпрезі 
був раднаќ Зубрндькяя. 

Петтх. 3 . 

Ембридж. Па. 
Шевченківська Академія % 

Зі березня ц. р. Українська 
Православна Парафія Св. Воло-
днмира Sen. вшанувала пам'ять 
Тараса Шевченка свосю черго-
вою Шевченківською Акодемі-
ею. Перед програмою місцевий 
настоятель, проѓ. М. Федоровнч 
відслужив у церкві Панахиду 
аа спокій душі Великого Проро-
ќа, сказавшя відповідне слово 
і пригадавши численно зібраним 
головні ідеї ‚‚Заповіту" та шля-, 
хн до їх реалізації. 

Програма академії складала-
ся з трьох частин. У першій та 
в кінцевій частині виступав пс-
лиќни мішаний параф. хор, під 
орудою тут народженого здіб-
ного диригента, п. Івана Тося . 
мол. Середущу частину вакона-
ли „ваші найменші" — ніжними 
співами та зворушливими вір-
шнкамн в честь Батька Тараса. 
Усіх було "27 співаків (-чок) 
цього симпатичного хору, також 
під орудою п. їв. Гося. Біль-
шість із дівчаток були убрані в 
національні строї. 

Мішаний хор відспівав такі 
популярні композиції: „І сви-
тас 1 смеркає." — М. Шллнсько-
го; „Сонце заходить" — Роз-
доДьського; „Дума м о ї " — , К о -
зааа; .‚Ќралець" — В. Матюка 
та могутній ft не легкий 'для 
аматорського хору — „Заповіт", 
укладу М. Вербицького, зі со-
льоспівом п..Гося.та прн форте-
піпнопім акомланіямеиті п-і Сп-
гсиІІ Королишии-Войтович. із 
Еибридж, абсольвеиткн ` музич-
ноі консерватори п Пвтсбургу. 

З діточок виступили з декля-
мацілми: Галя Коваль, Катруся 
Гсбет, Орсет Федорович, Денис 
Оклей, Донна Хплуняк-, Сузанкз 
Марковська, Донна Сірко, Дар-
липа Мосора, Славко Лісевач та 
Богдан Стсфківський. Зі стар-
шах дівчат декяямували в „не-
дитячгп" частині концерту уче-
ИИЦІ: Галя Кардані та Мар)вка 
Гніздюх. Вони продеклямувалн 
прегарний діялоѓ про життя Т. 
Шевченка, укладу „колишньо-
ѓо" .Юри Шкрумеляка. 

Святочне слово виголосив рс-
дактор „Народнього Слова". з 
Пнтсбургу, п. Павло Кравчук. 
Отворнв академію місцевий о. 
парох закінчив її слонами по-
дяки п. Осип Гсбет, від імені 
церк. комітету тієї ж громади. 
Також прочитано дві короткі 
статті — українську („Україна, 
земля моїх батьків") відчитала 
Марійка Гніздюх, а ак)`лійську 
статтю про Т. Шевченка — про-
читаа молодий 1 надійний Ми-
роя Скрабут, єни п.- Михайла 
Скрабута, члена ширшої полі-
тичноі Рада УККА. 

Ще одно ціане та ориґіналь-
не треба сказати при нагоді цьо-
го звіту Із нашої Шевчеиківсь-
коі Академії. День раніш прн-
Іхав до ЕЬ(брвджу п. інж. Мн-
хайло Комічак. який веде в 
Пнтсбургу щотижневу украінсь-
ќу програму, ft записав` на лсн-
ті всіх десять діточок, чи пах 

fimmi чи НЕВИННІ? 
(Продовжеянл зі crop. 2-ої) 

понад сумнів. Суд присяжних 
внвіс епос рішення, але я ві-
рЮ, ЩО Найвищий Суд таки 
звільнить підсудних від усл-
кої вннл й карк. 

— Чи кали підсудні змогу 
і. право розѓоряўти повну 
оборону? , 

— Так. Ми мали змогу 
свідками й Іитдими матсрія-
лами доказувати невинність 
Наших клієнтів, і я певніш. 
що оборона совісно й повно 
використала це право підсуд-
них на оборону. Суддя Джан 
А. Ріќка був безсторонній гак 
під час ходу процесу, як і- в 
своїх поясненнях до суду 
присяж'них — (що І як вони 
мають узгляднювати й своїх 
рішеннях вину чи брак внян 
підсудних), намагався бути 
в рямцях закону і забсзпе-
чйти підсудним тс, що РІІС-
рвісаицІ називають ‚‚фср 
трасл". 

— Які, насправді, були до-
казн проти підсудних ? 

— Докази чи спроба дока-
зів були дуже рйні. Попер-
ше, це було сім слоїків, т̀ри з 
них з бензнною, а чогпрп з 
водою, Що мали б бути пов'я-
зані (мотузамя) між собою і 
в цей спосіб переносити во-
гонь в різЌі частіган хатіѓ а 
друкарні {фактнчно шнурки 
були порвані, кола' їх иід-
крили). Далі — `в одній . із 
шаф з книжками Й іншими 
паперами мали б знайти гру-
бу церковну свічку, "що м̀а-
ла б горітн приблизно 10 го-) 
дНн і потім залалнтн папір; 
крім цього свідками й бух-
г а л ь те рійними кннжкамн 
прокуратура иакагалася до-
казати, що підпрнсмство 
(друкарська спілка „Глоб-
Пресс" і в-во ‚Лрометей") 
було дсфішвтовнм, і тому ІІ 
Майсюра й П. Ма̀ляр вдяля) 
великі асе ќўраді і на під прн-
смство й підпалили його з І 
наміром пнгратп на високій 
аескурацП. 

Ќ т о був головним спід-1 була заавсока 
ком проти обвинувачених? 

— Головним свідком про-
"Уратурв був-"іи. Олександор 
Палаташ, колншиін сдільшдк 
„Глоб-Пресс '̂ і управятель 
всього підприємства. Пан .О. 
Палаташ свідчив м. ін., що в 
1954 p., коли аШ улсріис прн-
Іхав до Дітройту з намІрЬм 
стати спільником друкарні, 
підсудпнїі П. Майсюра нібито 
сказав йому: ;,Ђп йе турбуЙ-
теся нічим; мп візьмемо доб-
ру асекурацію і, якщо під-
прнсмство не піде добре, під-
палямо його, візьмемо добрі 
гроші від асекурацгі і збу-
дусмо в Торовті за 40.000 до-
лярів нбву друкарню". По-
дібяу пропозицію нібито зро-
бнв П. Майсюра п. Палата-
шеві ще раз через кілька мі-
сяців иісли того. 'На запит 
оборони, чи п. О. Палаташ 
сказав комусь про таку кри-
міняльну пвопозвцио П. 
Мапсюрп, той відповів, що 
сказав тільки одній людині в 
Ню Норку (не назвавши іме-
ви цієї лгодяяв). Поліції вів 
цього не сказав. П. Палаташ 
свідчив, здо Майсюра й Ма-
ляр спровсвірнлн. т. зв. Стар-
товий Фонд, хоч свідками н 
документами доказано, що 
гроші зі Стартового Фонду 
були тільки інвестовані в за-
КУП друкаряі Й друкування 
книжок і що ці інвестиції 
можна кожного дня обернути 
в готівку. 

— Яка була теорія обо-
рояи? 

— Адвокати, поза доку-
ментальннмн доказами нсвір-
востн свідчень поодиноких 
свідків та зізнанням самих 
свідків у перехресних допн-

тах, базували свою оборону 
на теорії, що той або ті, що 
підставили вогонь, робили 
так, щоб лннін'ти слідн під-
палу й тим самим княутн 
підозріння на П. Майсюру й 
П. Маляра, як тих, Що мог-
лн чи мали інтерес шдставн-
ти вогонь. Поперете, згадані 
слоїки з бензнною були роз-
етавлсні в `такий спосіб, що 
ко'жний, хто ввійшов до прн-
міщений, мусів обов'язково 
наткнутися на` них. Всюди, 
де стояли слоїки, не було 
вогню., Місця, де вибух во-
гонь, були біля віісоп так, що 
коли тільки вибух вогонь, 
його моглн легко відкрити 
прохожі. Подруге, свічка в 
шафі з паперами не спрнчн-
нвла вогню, хоч „горіла" 
10-12 годна; вогонь прийшов 
знадвору й чомусь не стопяв 
свічки. Цс все вказувало б 
на те, що вогонь мав за мс-
ту когось скомпромітупатн. а 
не спалити майно. Потрете, 
п. Майсюра й п. Маляр мали 
мінімальні інвестиції чи вкла-
да в це підприємство, так що 
коли 'б вони навіть дістали 
якісь гроші з ас є ќу рації, то) 
це була б надзвичайно мала 
сума, непропорційна до ри-
сќу. Почетверте, асскурація 
була взята ва „Ґлоб-Пресс" і 
в-во „Промеѓса", як юриднч-
иі особи, а ве на ім'я П. Май-
сюрв й П. Маляра, значить 
вони особисто не скорнста-
лн б з асекурації. Поп'ите, 
все підприємство мало слу-
житн ідеалістичним цілям: 
друќітзатв часопис та літера-
туру, які ширили б ўкраїн-
ські державницькі ідеали та 
поборювали к о м у в і стичну 
Москву. Пошесте, докумснта-
мн доказано, що підпрасм-
ство ве було дефіцнтове, а 
представники асскураційнях 
компаній недвозначно свідчи-
лп, що перед видачею асе ќу-
раційняк поліс вовн псреві-
рялв вартість майна і аважа-
ли, що висота асекурації но 

— А тепер на кінець до-
зпольтс ще ОДНО пптаннл: 
яке В а ш е враження 
Месу? 

— Негативне. Я вірю у нс-
внннісгь підсудних, хоч ве-
українцеві нелегко було вн-
знатнся в заплутаній ситуації 
українського п і д п риемства, 
л к с працювало не тільки для 
грошей, але й для Ідеї. 

З наукових конференцій У ВАН у ЗДА 
Доповідь вроф. М. Ветухоеа: „Про Міжяародяай Яауковвй 
Конгрес Генетиќв Людяне у Копенгагені 1 Міжнародну 

Геаетвчну Іѓонференцію в Токіо". 

17 лютого 195? року відбулась сказав, що_ця конференція від-

Іхні віршнкн на нашу академію. 
Другого дня а неділю, 31 берсз-
нл подав вія цю чудову Шев-
чснкіЕську мозаїку у своїй мис` 
ТЄЦЬКІЙ програмі . . . Громадян-
стао Ембриджу, а напевно ft ги-
слчі слухачів його програми -
від найдальших оакутня нашої 

SnTcCypinHHH — по Валінѓ та 
онґстаьн —. напевно з васо-

лодою прослухалв цей явлзви-
чайний концерт, на хвидях .ете-
р у . . . Підкреслюємо Ідейний 
підхід в. М. Комічаха до таких 
справ, як і високу його свідо-
мість, що великій Ідеї служить 
вже восьмий рік. 

М. ПІ. 

Повнщі вкясиенвл адв. Д . 
Квітко всьќого дають змогу' 
безсторонньому читачеві зорі-
рнтуватясь в одній з рідкіс-
инх судових афер в ўкраїн-
сьќому середовищі ва амсри-
кансьќому грунті. 

% В. Несторавяч 

Ф СгяпетськІ галети обурю-
ються ва вояків міжнародної 
Поліції, ш;і охороняють сѓипеѓ. 
сЬќо -ізральський кордон у 
смузі Гази, що вони раз-у.ра-
переходять кордон і наѓ.'ялу-1 
ють в Ізраїлі знайомства з мо-
лоднми жидівками. Свос обуреи-
жя єгипетські газети аро'меиту-
ють там, що ці різмонаціональлі 
вояки можуть оповідати різні 
фаіггч із смуги Гази зі шкодою 
для івтерссів Сгипту. 

ЙОВИЯКА ДІТОЧКАМІ 
Вже ввиві,вв з друку чудові 

оповідання дав дітей 
і в в в в в САВЙДЬКОІ 

„Наша Хотна" 
З розкішними великими 

ілюстраціями 
Ііетра А я д р у с е в а 

ЦІвги $ЇЛО. 
Спішіть з замовлениями. 

"8 V О В О D А" 
83 Grand St., Jersey City 3. N. J. 

пленорна конференція УВАН у 
ЗДА, яку відкрив заступайќ го-
ловц J'BAH у ЗДА. тлдїф. Д. 
Горнлткевич, підкресливши у 
вступному слові в а ж л и в і с т ь 
участи українських учених у 
міжнародних наукових копѓре-
сах. Вів зазначив, що голова 
УВАН у ЗДА, проф. ВетухіВ 
уже чотири роки підряд брав 
участь у цих конгресах 1 сьо-
годві мас доповісти про два з 
них. 

Доповідач сказав, що він роз-
повість про дві події 195G року, 
що відіграли певну ролю в роз-
внтку сучасної біології, а саме, 
про Перший Міжнародний Кон-
грес Геветнкн Людини в Коосн-
гагені і про Міжнародну Гсне-
тичну Конференцію в Токіо. 

Те, що тільки в серпні 1056 р. 
вперше в історії був скликаний 
міжнародний конгрес, присвячс-
яий вивченню генетики ЛЮДИНИ, 
поясяюсться там, що генетика 
людини почала розвиватися 
пізніше, ніж генетика тваріќ 1 
рослин. До того ж людина с ду-
же нелегким об'єктом вивчений 
З боку генетики. 

З одного боку, людина — це 
один з мільйону видів і вона 
підлипќ; закономірностям біо-
логічних процесів так, як 1 інші 
види. Властивості 1 окремої лю-
диаи, і цілих популяцій визиа-
чаютьсл генами, що передають-
ся в спадщину з статевими клі-
тинами, так само, як 1 в ўѓїх 
тварин, що розмножуються ста-
тсвим способом. 

З другого боку, людина с 
унікальною серед усіх сотворіпь 
на землі; вона створює пенні 
культури і умови соціально-
культурного життя. ЦІ обставн-
ни культури так впливають иа 
еволюцію людини, що набупа-
ють більшого значення, ніж біо-
логічні передумови. Успадку-
ванля культур іде иезалсжно 
від біологічної основи. Так, на-
прихлад. українці успадк}чзали 
візантійську культуру, що прий-
шло незалежно від властивос-
тей, обумовлених біолргічнимя 
причинами. Друга у'нікальність 
людини полягає в тому, що во-
на мас іятелектуально-духові 
властивості, які відрізняють її 
від усіх Інших видів І зокрема 
дають їй можливість Ізолюватк-
ся від природи, міняти свос 0Т0-
чення. Третя унікальність лю-
днвв полягас в тому, що схре-
щування людей — ц е не тільки 
біологічне явище, як у рослин 
1 тварин, а воно відбувається 
ПІД впливом індивідуальних 
емоцій та соціяльнях умов. 

І Завдання генетики ду'же скла-
3 npo-fjprf. Ќстѓѓрес Геяетякя Людини 

в якому брали участь. генетики, 
медики і соціологи, мав підеу-
муватн останні досягнения у 
вивченні можливостей впливу 
через біологічні засоби на пси-
хічне й фізичне здоров'я'`лю-
дини, з якого випливає поведін-
ќа окремих людей, 1 популяцій. 
'На конгресі розглядались аа-
гальні І спеціяльні проблеми, итг 
от: методи дослідження генсти-
ки людний, проблеми спадково-
сти нормального обміну речо-
вин. вплив опромінювання, зоќ-
рема атомовоі енергії, на сплл-
кові властивості людини, проб-
леми мутацій у людей, проноси 
спадкових змін у популяціях 
людей, зокрема зміни у плодю-
чості, смертності, довговічності 
Були й доповіді про доеліджен-
ня кров'яних груп у людей, які. 
як тепер встановлено, не тільки 
с безумовно спадковими, але й 
визначені певними генами. Прн-
калежаість до кров'яної групи 
зв'язана з своєрідністю інших 
властивостей людини. Були до-
повіді про фізичних иосіїп спад-
ковостя — хромозомн. про блнз-
нят. які цікаві для генетичних 
дослідів, бо мають високу гсне-
тичну спорідненість і певну 
спільпість розвитку. ^ вужчих 
проблем обговорювано спадно-
вість поведінки людніш, гпад-
ковість психозів, психічних хво-
роб. гомосексуалізму, артріггіи. 
туберкульози. пістряка, діябету 
та іишнх. На конгресі було по-
ставлсяо перед ученими завдам-
нп: поліпшення психічного і фі-
зияного здоров'я лЮдннн. 

В конгресі брали участь 400 
делегатів з 26 країн світу Піл 
час конгресу було кілв‡ч уро-
чистих прийнять, які цікаві гим. 
що дають делегатам можлн-
вість познайомитися з прсдстап-
виками міжнародніх інтелекту-
альннх кіл. 

Далі проф. М. Ветухів перей-
шов до Міжнародної Генетичної 
Конференції, що відбулась у 
Токіо, у вересні 1956 року Він 

булась в Японії не випадково. 
Розвиток генетики, як І взагалі 
біології, в Японії стоїть иа дуже 
в и с о к о м у щаблі. Публікації 
лѓіонських генетиків відомі всім 
дослідникам світу. Японці особ-
лнво вславились тонкістю до-
сліджень, мікроскопічним вив-
чеииям структури клітини, а 
також практичним застосувам-
ням генетики — виведенням на 
основі генетики різних сортів 
рослин 1 тварин. Біологія в Япо-
ніі ие тільки досягла високого 
теоретичного рівня, але й перей-
шла в життя країни: теоретичні 
надбання використовуються на 
практиці, широкі маси наседсн-
ня дістають добру освіту в за-
гальній б і о л о г і ї . Пересічний 
японець розуміє закони спадко-
востн, а інтелігенція, як от філо-
логн та історики, знаються на 
генетиці. 

Японці приділили міжиарод-
ній генетичній конференції вс-
личезну увагу, організували Л з 
снтузіязмом. Понад 500 японсь-
кнх дослідників брало участі, у 
цій іюнференціі. на ' яку з іха -
лось понад сто делегатів з 22 
різних країн світу. 

На конференції були розгля-
нені такі проблеми: 

Проблеми о п р о м і н ю ваянл. 
ѓплив втомовоі енергії на зміни 
генів у жнвнх організмів, зокре-
ма вплив атомних бомб, що були 
ѓкинуті в ГЧрошімІ і Нагасакі. 

Питання гетерозису (гібрид-
ноі сил ні, яка набуває дедалі 
більшого значення, бо- в сучас-
ному світі відбувається багато 
перехрещувань між різними пи-
пуляціямн. `̀  

Спадковість мікрооргапізиіп. 
Тут є важливе питання внжн-
вання СТІЙКИХ форм бактерія, 
що мас велике значення у проб-
лсмах інфекційних хвороб. 

Дослідження спадковості! ор-
ганізмів І впливу оточення, зо-
і.рема опору популяцій на вплив 
оточення. 

Доповіді учених — генетиків 
різних країн відбивали останні 
досягнення генетики. Лишдопо-

віді чотирьох представників со-
вєтськоі науки репрезентували 
„мічурииську" біологію і відба-
вали позиції Лисевка. 

Під час конференції були вла-
штовані виставки, які блвскуче 
потверджували новітні теорії ге-
н етики. 

Професор М. Ветухів згадав 
про деякі експонати виставок, 
наприклад, показ практичного 
застосування геветнкн у шов-
ківняцтві. Цілі павільйони була 
повні зразків різноманітних 
шовковиків, що дають різні яко-
сті славетного японського шов-
ку. Також були показані досяг-
нення генетики у виведенні різ-
ннх сортів рижу, чаю, пшениці, 
овочевих культур. Д у ж е ваоч-
ннм був показ можливостей 
комбівуваня генів редьки. На-
прнклад, коли селекціоиувалв і 
комбінували гени ваги, до довс-
лн вагу однієї пггукн редьки до 
ЗО кілограмів. Кола ж сслекціо-
нували гени довжини редьки, до 
досяглії величини редьки д о 2 
метрів. Комбінуючи у кур ЃСНИ, 
які визначають довжину їх 
хвостів, вивели коло 20 різних 
порід, серед яках с порода кур 
з хвостом завдовжки 7,3 метри, 
а є породи зовсім без хвостів. 
На основі законів генетики було ` 
виведено величезну різномаиіт-
ність форм славетної японської 
квітки. 

Для делегатів у Японії були 
влаштовані теж численні приќ-
няття, під час яких була нагода 
познайомитись з японськими ін-
телектуальннми н урядовими 
колами. Л. `Д. 

ф Папа ПІД II, прийнявши 
минулого тижня иа збірній авді-
снціі групу американських жур-
налістів, пресових фотографів 
та радіо 1 телевізійних комеита-
тарів, у промові до них з похва-
лою висловився про є т в ч и І 
принципи американської преси, 
але затаврував вахил П до сен-
саціі. Він палко закликав „писа-
ти завжди правду". Папа про` 
мовляв по-англійськи. 

9 У Хорватії заарештовано 
ЗО студентів за участь в хор-
ватському н а ц 1 о налістичному 
русі, зверненому проти юґослав-
сьќого комуністичного режиму. 
11 студентів стануть перед су. 
дом за приналежність до коли` 
шньоі самостійницько - націо. 
налістичноі організації Ўстани 
з часів останньої війни. 

В Е С Е Л И Х С В Я Т ! 

ВЕЦ1ИКОДН1 ПОВАЖАННЯ 
Всім Українцям від 

RICHVS CATERING SERVICES 
Richard Chrzanowskl, Prop. 

10-17 Manhattan Avc, 
Brooklyn. N. Y. 

Tel.: EVcrjrreen 3-3084 

ПОДЯКА 
He маючи змоги подякувати кожному зокрема, 

почѓуваюсь до обов'язку, бодай цісю дорогою вняви-
тв свій вислів вдячносте, всім Приятелям і Знано-
ммм з околиці Куртис Бею, за несподіванку, яку 
зробили мені під час мого перебування в шпиталі, 
де я перейшла операцію, як рівнож отцеві В. Соло-
вісві та Знайомим і Сусідам — за відвідини меќс 
в шпиталі та за слова потіхи, які кріпили мене на 
дусі.. — Я всім тем приємно вражена і зі щирого 
`серця всім Вам дякую. 

Нехай всім Вам Бог дарує Тфілке здоров'я і за" 
все заплатить сторицею! 

Марія РИБАК 

ВЕЛИКОДНІ ПОВАЖАННЯ 
Всім Українцям від 

S. KI0STOW 
EAIPIRE CASH REGISTER CO. 

Cash Recistcre Bought, Sold, 
Exchanccd Rented. 
Guaranteed Repairs. 

277 East 10th St., N. Y. C. 
Tel.: `АЬ 4-7761 

ВЕЛИКОДНІ ПОБАЖАННЯ 
Нашим Українським Приятелям 

1 Клієнтам від 
William W. Szachacz 

and Son Невѓу A. Szachacz _ 
REAL ESTATE and INSURANCE 
65-06 Grand Avc, Maspcth, L. I. 

Tel.: DAvenport 6-0719 

ВЕЛИКОДНІ ПОВАЖАННЯ 
Нашим Українським Приятсллм 

і Гостям від 
М. faпко '̀.̀ .ski 

. RESTAURANT and TAVERN 
I8H Bedford Avc (bet. 6-7 th Sts.) 

Brooklyn. N. V. 
EVergrec 4-9539 

ВЕЛИКОДНІ ПОБАЖАННЯ 
Нашим Українським Приятелям 

від 
}an Sowinski 

30-01 37th St.. Astoria. I. I. 
Tel.: AS{oria 4-8906 

З нагоди 
ВОСКРЕСЕННЯ ХГИСТОБОГО 

широ вітасмо та блнсисмо 
ВЕСЕЛИХ СВЯТі 

Гідні, Приятелям і Знайомим 
Яросжява. Ярослав І Марко 

ВУКЛЧКВСЬКІ. 

В Е С Е Л И Х С В Я Т ! 

ВЕЛИКОДНІ ПОВАЖАННЯ 
Нашим Українським Приятелем 

І Покупцям від 
TOURIST and. TRAVEL BUREAU 

Edward S. Wftkowsky 
130 East 7th St.. .. 
New York City 

Tel.: ORcgon 4-3652 
Білети на кораблі, переклади з 
чужих мов, всякого рода забез-

печсння, висилка грошей 
І інформації. 

2с SdLLL2^SaLLLSa2 
ВЕЛИКОДНІ ПОВАЖАННЯ 

Нашим Українським Приятелям 
від 

THEODORE WOLINNIN, Іпс 
Licensed Director — Alex Кошаѓ 

123 East 7th St.. N. Y. C. 
GRamercy 5-1437 

ВЕЛИКОДНІ ПОБАЖАННЯ 

Нашим Українським Приятелям 

1 Покупцям від 

EDWARD V. USOSK1 

ВЕЛИКОДНІ ПОВАЖАННЯ 
Нашим Українським Приятелям 

і Покупцям від 
LANTER'S 

WINES and LIQUORS 
673 5th Avc. (Corner 20th St.) 

Brooklyn, N. Y. 
Tel.: SOuth 8-3787 ВЕЛИКОДНІ ПОБАЖАННЯ 

Нашим Українським Приятелям 
І Покупцям від 

NASSAU FUR CO. 
650 Manhattan Ave. 

(Jrcenpoint — Brooklyn. N. Y. 
Tel.: EVergreen 3-1880 

Джерзі Ситі, H. Дж. 

В Е С Е Л И Х С В Я Т 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідні. Друзям і Знайомим 
- б а ж а с — 

Іван ЦЬОЛКО з Годявою 

i^r^i^г^^,г^^г^^^г^^г^^t^^^^г^в^s-^^c^ѓ^ 

Увага І ДІТРОЙТ І ОКОЛИЦЯ ! Увага ! 
Пошукується 

СПІЛЬНИКА 
з вкладом не менше 2,000 долярів, 

для закупу 110 акрів землі в околиці ДітроЙту, 
під па'рцеляцію для будови мсшкальних будинків. 

По точні Інформації, прохається писати під адресою: 
Іван ШАНИЌ 

6927 Michigan Ave., Detroit III, Mich. 
Тел.: ТА 6-3437. 

Увага ! ФИЛАДЕЛФІЯ та ОКРУГА ! 
В СЙГЃОТУ 27-го КВІТНЯ 1957 р. 

о ѓод. 8-ій вечора 
в залі Town Hall у Фяладвлфїї 

Ш (ріг'`Вгоа(і Street та Race Street) ш 
Концерт Хору „ДУМКА" з Ннз Йорќу 

. . . . від управою Леовтія КРУШЕЛЬНИЦЬКОГО — иря ласкавій співучасті солістів: 
иіАРЛОТИ ОРДАССІ-БАРАНСЬКОІ — сопран Метроподітев .Очерв В В ю Яѓрку; та ВОЛОДИМИРА. ВАРАПСЬКОГО — бас 

Фортспіяновий супровід: Оля jDtMHTPIB: Гаква ПРИДАТКЕВИЧ та Ромои СТЕЦУРА. 

Перша частина концерту присвячена творчості 
С. ЛГОДЌЕВНЧА; 

и ярўѓій частині твори: 
ВЕЛЛІНІ. ВЕРДІ, В А ЃПЕРА, ГЕНДЛЯ, ГРП-А, 

МАССНЕ. МОЦАРТА та ЧІЛЕА. 
Квитки в передпродажі в склепі ‚ДАЗАР", 

822 North FrankHn Stncer, 
та в день концерту прн касі 
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П Р А Ц Я 
HFLP WANTED MALE 

STAINED OLASS CRAFTSMAN 
з мролевгьким досвідом до пра-
ці a Cleveland, Ohio. Пишіть: 

Box No. А 5, Room 830 
11 W. 42nd St., N.Y.C., 

подаючи досвід і всі подробиці 
для дальшого інтсрвю. 

МАШИНІСТ 
Engine Lathe, також монтер 
у фаґірнііі загальних машин. 

5 років досвіду. 
SPrine 7-3361 

МАШИНІСТ 
2 Lathe hands, 20 inch. 1 .Milling 

machine hand. 
Мусить вміти самостіяно працю-
вати. Постійна праця в малів 
старшіс компанії в New Jersey. 

UNIon 5 1397 
BROWN and SHARPE 

set up Man 
Щонайменше 5 років досвіду. 

Юнійні користі. 
CENTURY FASTENER 

88 Saodford St, Brooklyn, N. Y. 
Tel.: UL 2 0446 

Ш П Р А Ц Я 9 
. HELP WANTED FEMALE a 

МЕДСЕСТРИ 
реєстровані R. N.s, L. P. N a. 
Помічниці District 14 Policies. 

Вакації, на всі ЗМІНИ. 
Modern General Hospital. 

Платин відлов, до ДОСВІДІ'. 
Телеф.: Hcmpstead General Hoe-
pital, Hcmpstead, Lone Island, — 

IV 3-9700 

ОБГОВОРЮЮТЬ СПРАВУ ATOMOBOI ЗВРОІ ДЛЯ 
ЗАХ. НІМЕЧЧИНИ 

— " - . 1 „ і - . т . . д . 

Хроніка українського 

ОПЕРЕГГГ.ОРКИ 
з досвідом шнття на поод. голці. 
Спец. секц. праця на штуки при 
.-орочќах, штанах і спідничках. 

EMLIN ENTERPRISES 
2961 Atlantic Ave., 

Brooklyn. N. Y. — Ml 76700 
няня 

і до легкої домашньої орані. 
Апарт. дім. діти 4 і 7 років. 
Добра платня. Мале звання ан-

; .ш'и` ї . І .п і МОВИ. 
MU 4-4623 

від пон. до п'яти, від 9-5 п. пол., 
ибо: U4-467S 

вечор. і у вікендн. 

. КОВАЛЬ (Blacksmith) 
до варстату "Automotive Sprinc" 

Постілка праця. 
Дуже добрі умовкни праці. 

STANDARD SPRINGS, Inc. 
415 — 20th Ave., Peterson, N. (. 

Tel.: MUIberry 4-0816 
AUTO BODY 

Metal Man 
Досвід прн направах ушкодже-
них кат. Добра платня. Постійна 

праця. 
CENTRAL AUTO BODY 
367 Sawmill River Road 

Yonkm, N. Y. - : Tel.: YO 57071 
ФАХІВКЩ. 

Досвід в роблснні иакрнвал на 
снджекая в авті І таліцерування. 
Добра праця, лайсенс водія. 

PIONEER AUTO SEAT COVERS 
60 School St., Glen Cove, 
Long Island — OR 60840 

МАЛЯР 
з досвідом малювання пвт. 
Також помічник маляр і 

"Metal Alan". 
FOREIGN CARS, Inc. 

45-25 39th St 
Long Island City, N. Y. 

НА П Р О Д А Ж 

ПРОДАЄТЬСЯ 
гарно вишита, 

українським взором, 

СОРОЧКА 
М. ONAZK1 

9 t Columbia Ave., 
Passafc, N. J. 

КУХАРКА — ГОСПОДИНЯ 
л досвідом. 

Спання на місці 
Мала родина. 

Поручення — висока платня. 
Телеф: RYE 70625 

о Help Wanted Male Female о 

ЖІНКИ 
прибиральниці І портери 

Початок праці о ѓод: 0-іС по 
полудні. Голоситись: 

Room 210, 15-25 Whitehall St., 
New York City 

Between 2 and 4:30 PM 

ОІІКРЕПТОРКІІ 
з досвідом на наш. Singer. 

Суконки і блюзкн. 
Денна і нічна .зміни. 

СН 2-5390 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union benefits. 

ST 4-7880 
Ask for Mr. Taylor. 

REAL ESTATE 
150-акр. ФАРМА, при State HWY 
125 ynp. землі, нова шопа на 
машини, 80x28. Досконалі ма-
шинн, 2 трактори, 34 тт. худо-
би, включ. 26 дійних, модер. 

дім. Ціна за все — $36,000. 
80 до 160 акр. порожні фарми 

від $7,500 до $14,000. 
80 до 160 акр. фарми з Іявеагг. 

від $18,800 і більше. 
Фармн відповідні для кожного. 

PATSKY REALTY 
207 S. Central Ave. 

Marshneld, Wis. 

Ha запрошення канцлера Аденауера в Бонні відбулася і;ші-
ференціл німецьких науковців, присвячена проблемам ато-
мовнх дослідів и озброєння західньо-німецької армії в ато-
мову зброю. На фото (від ліва): проф. Отѓо Ган, проф. 

Вальтер Герлях і проф. Карль Фрідріх фон Вайцесекер. 

ЗДА дали допомоги закордонним 
нраїнам на суму $ 5 більйонів 

Уряд цієї 

REAL ESTATE 

Нагода на ціле 
1-род. дім . . . . $17.700 
2-род. дім . . . . $19.700 
Falrview SL A Waring Place 

орр. Public School # 9 
Directions — On North Broadway. 
Yonkera. (Few Blocks East ol 
Hudson River) to Ashhiirton Ave., 
turn to Park Ave, on Park Ave., 
to Fairview St. A Waring Place. 

Будівничий на місці. 
SP 9-4605 

SANDS POINT, L. L 
HARBOR ACRES 

гарихй з каменя і "shakes OIo-
nial Center hall" дім-ранча. на чу-
довому акрі з кущами і видом 

на Ню Иорк. 
Велика вітальня з коминком, 
ідальия, 40 ft. з сіткою і дашка-
ми балькон-тераса від вітальні 

і їдальні. 
Чудова кухня з місц. на снідая-
ия, холодильник, машина до 
митя посуди і багато кух. шаф. 
З спальні. 2 лазнички на перш, 
поверсі. 2 спальні і лазничка на 
2-му поверсі з багат. місця на 

сховки. 
Відпочяккова кімната І лазнич-
ка з відкритою верандою від 
відлоч. кімнати. 1-ий пов. з вк-
імком кухні і їдальні мають 
електричні дроти на „air соп-
ditioninR", або Інші тяжкі елект. 

приладдя. 
Ціна $69,500. 

КЃожна оглянути тільки за 
попереднім зголошенням. 

Телеф. до офісу власника.' 
THOMAS DALY COMPANY 

від понеділка до п'ятниці 
НА 9-3600 

Вашингтон, 
країни повідомляй, що ЗДА в 
.шнулому році дали допомо-
гн закордонним країнам на 
еўму 5.000.000.000 доля рів. 
Ця допомога складається з 
готівки, товарів і виконлної 
праці, і вона була` на 8 від-
сотків більша в порівнянні з 
1955 роком. Військове поста-
чання і військова служба 
творили 55 відсотків цісї до-
помогн — 2,672.000.000 доля-
рів, а інші категорії — 2,226.-
ООО.ОСЧ) доларів. Еспанія за-
кутгнла найбільше рільничих 
продуктів в ЗДА, бо на суму 
129,000.000 доларів, з чого 
половину творили дарунки і 
позички. Західня Европа та 
Азія дістали по 40 відсотків 
допомоги в минулому році 
(дарунків і позичок). Невій-
ськову допомогу дістали краї-

І ни Азії — один більйон до-
лярів. З цього найбільше ді-

стала Південна Корея 
294,000.000 долярів, В'стном 
— 266.000.000, Пакістан — 
115.000.000. Індія — 118,000.-
000, Національний Китай — 
111.000.000 а Японія — 8,-
000.000 долярів. 

ЖИТТЯ 

. В Канаді 
Митрополит М. Гсрманюк 

н () 1 Т.Іпі 
2 квітня ц. р. прибув до От-

тавн Митрополит Кир Максим 
Германюк з Вінніпегу. На двір-
ці привітала його студентська 
делегація і представники ѓром а-
дянства. Ціллю приїзду Влади-
ки було відб}ти наради з пред-
ставннкамн католицько! ісрар-
хії Канади в справі II Міжиа-
родного Конгресу Католицької 
Акції, що відбудеться від 5 до 
13 жовтня ц. р. в Римі. 

Дотепер )' міжнародних Кон-
Гресах офіційно шќ тупали з Ка-
нади тільки дві групи акглійсь-
ка і французька. На цьому чер-
говому Конгресі внступатиме 
вперше теж українське цред-
ставннцтво, як окрема група, в 
лоні канадійськоі делегації. 

Нарада відбулася 3 квітня І в 
ніп взяли участь: спнскоп Мо-
рокко; представннк кардинала 
Дж. МекГвІГека з Торонта. спи-
скоп Морен, представннк кардн-
нала П. Е. Леже з` Моктреалю 
і митрополит Кнр Максим. По-
рішено, що в склад канадійсь-
коі делегації буде входити ЗО 
осіб, які репрезентуватимуть З 
сектори: англійський, французь-
кий і український. Кожна група 
назначить своїх делегатів, які 
під проводом ісрархів поїдуть 
до Риму. Українську делегацію 
очолить Митрополит Максим. 
Перед виїздом за океан делега-
ти зберуться в Оттаві на нара-
ди, де отримають докладні 1н-
формації про найважливіші про-
блемн Канади, як населення, 
шкільництво, матеріяли-звіти то 
Інші інструкції практичного по-
рядку. Участь української гру-
пи в канадійській делегації тре 
ба вважати за поважний осяг, бо 
це вперше каиадійські українці 
будуть виступати окремо на 
міжнародному конгресі в лоні 
канадійського пре дставництва. 

Під час свого побуту в Оттаві 
Митрополит Максим відвідав 
чолових представників церков-
ннх і державпих кол. 

Відживає праця Ну-Клунс-Клану 
Ню Иорк. — Співробітник 

OZONE PARK 
2-род. дім — 2 апартаменти на 
горі. Гросернл і бучерня. Крам 
ниця з мѓіхи, апарт. взаді. 
Добре положення. В сусідстві 

українці й поляки. 
Оборот $ 1.500 до 1.700 тижнево. 

Досконала нагода. 
Телеф.: VI 9-0434 

FARMS FOR SALE 

BROOKLYN 
Benson Hurst 

Досконала нагода — 2-род. дім, 
7 і 8 кімн.. олив, огр., Гараж, 

8-кІмн. власника, відокремлено. 
$18.500; площа 51x120. 

1660. 84th St. — DE 1-3196 

КУРЯЧА ФАРМА 
на 12,000 носннх курей. Модер. 
5-кіми. дім. 13 акрів. Yineland, 
N. J. Власник відходить. За-
ступство коштўе $75.000. Ціна 
$45,000. $15,000 готівки з амор-
тизацісю на 20 років. Пишіть: 

Box А-15. Room 830. 
11 W. 42nd St., New York. N. Y. 

МОЛОЧНА ФАРМА 
140 родючої землі, цілком від-
новлений 150-річний з каменя і 
"frame" фар. дім. 9 кімн., 4 

спальні. 4 лазнички. 
Дім до викайму. 5 кімн. і лаз-
ничка. в-кімн. і лази. Стайня, 24 
переділки. Стайня на биків, ґа-
раж, шопа, шпнхлір. загорода 
для безрог, 2 траки. 2 трактори, 
1 граблі на сіно. 1 до перево-

жения сіна. Телефонувати: 
SChuyler 4-4822 

ф Bosiness Opporttmltv # 

МИТТЯ АВТ, 
газолінова стація, внрівнюван 
ня коліс, інспекції, все нове 

влаштування. 
Власник не може провадити 

Продаж з втратою. 
Легкі сплати. 

Brooklyn. — ES В-9841 
ГАЗОЛІНОВА СТАЦІЯ 

З в'їзди. 
Довгий ліз, низький рент. 

Товар і влаштування $Ц.ООО. 
Умовний сплати. 

West Hcmpstead, L. І. 
Tel.: IV 6-9735 

Купуйте в підприємствам 
що оголошуються 

в .JDeoQouV 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загальна склерозі сама вияв-

ляс себе в неправильному функ-
ціонуваниі мускулів. Видужання 
залежить від відтворення дій нер-
вовнх центрів. Щоб підновити гар-
монійну працю нормальних про-
цесів людського організму. Це 
намагання зробила хіропрактика 
і вона мас великий успіх у ліку-
ванні багатьох випадків недуг за-
гальноі склерози І дас нам тепер 
нову запоруку здорового життя. 

Досліди в Spears Hospital при-
чинились до дальшої успішносте 
поборювання хіропрактнкою того 
паралізуючого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіропрактора 
або пишіть по безплатну літера-
туру про Multiple Sclerosis й інші 
подібні недуги. 

Spears Chiropractic Hospital — Dept. A 102, Denver 20, Colorado 

НЕМА У ВАС ЕНЕРЃП 
І ЖПТТСРАДОСТИ? 

Не тратьте надії! Ви можете 
цьому протидіяти! 

Очевидно, Ви не можете втіша-
тися нормально життсвою при-
смністю, якщо Ви змучені, ВТОМ-
лені і без енергії. Про це пере-
конусться кожний на протязі 
свого життя, і тому кожний шу-
кас за відповідною віджнвою' і 
лікарством. яким хоче відсвіжи-
ти свій млявий 1 стомлений ор-
ганізм. Великої надії додали 
тепер лікарі, відкриваючи такі 
вітаміни і мінерали, шо с важ-
ливнмн факторами для підие-
СЄННЯ і скр іплення природніѓЃй 
сили. Вони ствердили, що лю-
ди, які терплять на недостачу 
таких елементів, з моментом за-
стосування відповідної програ-
ми в заживанні відповідних ві-
тамін І мінералів, дістають сві-
жий життьовий запал і почува-
ються більш бадьорими, на-
правляючи всі свої довгорічні 
недомагання. Найкращою в то-
му с формула "TYNOL", Яка 
міститься в трьох малих таб-
летках, більше як мінімум ден-
них вимог енергії для ̀  кожної 
людини. Якщо Ваш лікарський 
дорадник ствердив, що Ви мас-
те клопоти саме через такі недо-
магання. спробуйте конечно 
"TYNOL". Цей відтинок проси-
мо переслати в коверті з вирал-
но І чітио поданим (друком) Ва-
шого прізвища, іменн та адреси 
до: 

TYNOL CO., 
Box 321. Dept. H. 

Croton on Hudson, N. Y. 
Ми негайно вишлемо Вам пош-
тою місячну дозу. Ви заплатите 
поштареві при доѓтає! тільки 
$4.48. З часом Ви переконаг.те-
сяі що це лікарство — це один 
з наяпомічніших Ваших вядат-
ків. 

щоденника „Ню Иорк Гералд 
Трибюн" Роберт С. Бнрд відві-
дав південні стеіітн цісї країни 
і ствердив, що там відживас і 
посилюється праця Ќу Клуне 
Клану. Ця організація діє в 
стсйтах, які лежать на піс-
день від лінії, що йде зі схід-
ньої частини Тексасу до пів-
денної частини Північної Ка-
ролайни. Члени цісї організа-
ції часто сходяться на збори, 
відбувають організовані про-
гульки. щоб свосю появою чг̀.-
страшити кольорове населен-
ня або тих білях, які виег}тіа-
ють в обороні негрів. Куклукг-

кланісці ходять в довгих бі-
лнх плащах і таких самих ка-
птурах на голові. Найбільший 
рух ця організація виявляє 
в стентах Алабама, Джорджія. 
Південна Каролайна і Флорн-
да (північна частина). Вони 
палять хрести та тероризують 
кольорове населення, яке бо-
реться проти расової сеґрега-
ції в школах, на спортовнх 
площах та в транспортових за-
собах. Деякі члени цієї орга-
нізації нав'язують до 20-их 
років цього віку, коли Ќу 
Клуне Клан був доволі сяль-
ною організацією на півдні 
ЗДА. 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ШСТИТУТ у НЮ ИОРКУ 
п о в і д ом лав, 

що весною 1956 р. померла на Чехослоааччжяі 

СОФІЯ ДНІСТРЯНСЬКА 
перша украінгька ирофесійиа ішіністка 

з високою фаховою освітою, визначний педагог 
і зразкова громадинќа. ( 
В І Ч Н А Ш і.'л.м'лть : 

Короткі ВІСТКИ 
Џ Військова ПОЛІЦІЯ_ в Індо-

незІІ заборонила на "сім днів 
всяку діяльність найбільшій 
пресово . інформаційній аґсл-
ціі, яка обслуговус всімн закор-
донннмн і крайовими вістками 
40 Індонезійських щоденників, у 
тому числі сім в Якарті. Здога-
ді'ються, що це — репресія за 
вміщення неприхильного длч 
уряду інтервю з полковником 
Сімбольоном, популярним ѓеро. 
см Суматри, який в грудні 'ми-
нулого року вчинив там иеада-
лий переворот. Сімбольон зая. 
вив. що.през. Сўќарно перейняв 
від колоніяльних держав мето-
ду правління ‚‚діли 1 пануй". 

Щ Дада Шаха, головного про-
відннка Іранських бандитів, які 
минулого місяця вбили двох 
американців І дружину одного з 
них.АнІту Керрал, — таки не 
зловлено. Заарештовано, після 
о дно місячно і погоні. 31 особу з 
його банди, в тому числі 18, схо-
пленях підчас переходу ними 
пакістанського кордону. Потвер. 
джусться, що схоплений брат 
Дада Шаха, який признався до 
вбивства А. Керрол, збрехав, що 
Д. Шах згинув у перестрілці з 
іранською поліцісю, бо насправ. 
ді цей останніЃї переховується 
в горах. 

Щ 264 японці обох статей і різ-
ного віку зголосилось добро-
вільно виїхати на „кораблях 
миру" на води біля Різдвяних 
островів на Тихому океані, де 
весною цього року, в иеопри-
люднеииЙ день, мас відбутись 
перший англійський експерн-
ментальвий вибух водневої бом-
бн. Всі ці японці хочуть згилу-
тн на знак протесту проти таких 
експериментів. Японський уряд 
намагається перешкодити цій 
експедиції. Англія відкинула 
б офіційних японських демар-
шів — не робити того експерн-
менту. 

Вступайте в члена 
Українського Народного Союзўі 

† 
Посмертні Згадки 

ОЛЕКСА ТІЦЬКИП, довголіт-
пій член В-ва св. Арх. Миха-
їла, Відд. t i l УНСоюзу, в 
СтаплетонІ, С̀. А., Н. П., по-
мер 30-го березия 1967 р. По-
кійний походив зі села Вас-
ва, пов. Рогатнв, Зах. УкраІ-
на. До УНСоюзу вступив 1918 
року, де дуже багато працю-
вав для В-ва І Відділу, Гро-
мадн та парафЦ. Щвро жерт-
вував на добрі цілі. Полишив 
у смутку дружину Павдіиу, 
брата Павла, братову, 2 синів 
Івана, Михайла, 2 доньки Аи-
ву і Джія, 2 оятів, 2 невістки, 

'14 ввўќів 1 1 правнука. Похо-
рои відбувся 3-го квітня а 
пох. заведення до укр. кат. 
церкви св. ТроапД, прн участі 
родини, знайомих і членів 
В-ва та Відділу, на 6t. Peter's 
Cemetery. — В. И. П. 

Т. Соколовсмснй, еекр. 
ЕРНА ЧОРТОРШСЬКА, члеи-

ка Т-ва „Запорозька Січ", 
ИІдд. S88 УНСоюзу в Честері, 
Па., померла, весподівано, на 
удар серця, 6-го березка 1957 
року, на 33-му р. чесного тру-

' долзобного жнття. Покійиа 
нарохвлася в Ульмі, Німеччи-
на. Полишила в смутку чоло-
віка Івана, сина Вільнќа І в` 
місячну донечку, а також ро-
днчіп у Нім.-'гшні. Похорон 
відбувся 9-го березия 1967 р. 
з пох. заведення 'до St. 
HdwiK - Church, прн учас-
ті членів, приятелів 1 зна-
йомих на цвинтар Lyndwood. 
— В. їй П. 

Персональні прибутки в річному відношенні 
становлять 337 більйонів 

Вашингтон. —- Департа-
мент торгівлі повідомляє, що 
особисті прибутки в місяці 
березні цього року станови-
лн 337 більйонів долярів в 
річному відношенні, - - це 
значить на 1,000,000.000 до-
лярів більше в порівнянні з 
місяцем лютим цього року. 
Ті самі прибутки в першій 
чверті цього року ВИНОСИЛИ4 

336 більйонів в річному від-
ношешгі, — на б відсотків 
більше (19 більйонів доля-
рів) в порівнянні з першою 
чвертю 1956 року. Зріст осо-
бнстнх прибутків в березні 
на один більйон долярів 
стався тому, що збільшилися 
платні урядовців і заробітки 
робітників. Але й інші при-
буткн продовжують збільшу-
ватнся. 

Немає вигляду на закінчення страйку 
в Гудсонсько-Мангепенській підземці 

Ню Иор'к. — Страйк праців-
ників Г у дсонсько-Мангеттан-
ської підземки почався 28-го 
березня, і досі не видко його 
закінчення, — як заявив ко-
місар цісї підземної лінії Гер-
ман Т. Стічман в 23-му дні 
цього страйку. В н а с л ідоќ 
страйку важко переїхати з Ню 
Иорку до Джерзі Ситі, як це 
відчувають люди, які відвіду-
ють УНСоюз або „Свободу" та 
працівники, що там затрудне-
ні. Щоб дістатися до Джерзі 
Ситі, треба їхати через Гобо-
кен, а звідтам автобусом до 

дому УНСоюзу при Гренд 
Стріт. Робітники підземки до-
магаються підвищення платні, 
а управа „тюбу" не може на' 
це погодитися, бо вона н так 
працює з дефіцитом. Комісар 
залізниці просить Раді' Робіт-
ннчнх Відносин в Вашингтоні, 
щоб рекомендувала Презнден-
тові просити про судову забо-
рону страйку, але досі це не 
сталося, хоч 65 тисяч пасажи-
рів, які корнсталн з цісї під-
земки, мають труднощі в пе-
реїзді з%Ню Иорку до Джерзі 
Снѓі і навпаки. 

Кожний свідомий українець та кожна свідома українка вважають 
своїм обов'язком стояти в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїх членством збільшити кадри Ідейних українських 
ітрпцІпиш;1і;. 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЗНИКАЄ ВБЗ ФАРБУВАННЯ 

Тепер можна одержати чудес-
ний препарат, який, наче магіч-
но, зміняс .сиве волосся до дав-
нього темного кольору. Вжява-
пі щоденно ва короткий час. 
чудеснб зміяяс сиве волосся 
постепенио без наглої зміни. 
Уживаючи цей чудодійний пре-
ларат. ви не потребусте додше 
з сивим волоссям „виглядати 
старо" та позбуваєтесь всіх кло-
потів фарбування, яке кожний 
пізнас. Це справді иадзвнчай-
ний препарат. Він називається 

NUVIDA 
Ви можете випробувати його без 
жадного риску, висилаючи цей 

відтяиок до 
Trysan Со^ Dept 95, . 

Peekskill, N. Y. 
Вони вишлють Вам дві 13.00 
пляшки. ЯВ які Ви заплатите 
поштареві прн достпві тільки 
S6.00 1 це ще не все. Якщо Ви. 
по зужитѓі цілої пляшки, не бу-
лн б вдоволені з вислідів, Ви 
можете повернути пруту пляш-
ку для повного звороту. 
(Напишіть точно друком Вяше 
ім'я 1 адресу на другім боці ко-
верти, а напевно одержите 

NUVIDA без опізнення і. 

АНАСТАСІЯ ПРОСКУРНИК, 
до гол Іти їй (від 1924 р.) член 
УНСоюзу, ИІдд. 345 їм. В. 
Хмельницького в Міянеалолі-
сі. Міни., померла 27 березня 
195? р. смертю праведниці 
під чає сну. Покійна иародн-
ласі 1876 р. в є. Валинці, пов. 
Коломия, Зах. Україна^ До 
Канади приїхала 1904 p., а 
від 1917 р. мешкала в АШгне-
аиолісі. Покійна ЦІЛЄ епос 
жнття, аж до глибокої старос-
тя була свідоною українкою 
та брала актквну участь у 
розбудові українського гро-
мадсько - культурного та цер-
ковяого життя на ВЬтьнІй 
Землі Вашингтона. Полишила 
у смутку доньку Гакну, внука 
Івана, професора кузхкк 13-х 
правнуків. Урочис̀ тий похо-

)рон відбувся з участю чиє 
леиннх хруаів Покійної та П 
родкяи, з усіх українських 
громад „Твій Ситі", відправ-
лекий проѓ. о. В. Лг'вкцьким 
проѓ. о. А. Кістем. — В. U IE 

Управа 

Л. КОВАЛЕНКО 

„В ЧАСІ 
І ПРОСТОРІ" 

їЃсѓи 
Ц і н а $2.00 
Замовляти: 

Ч V О В О D А" 
S3 Orand St., Jersey City З, N. 

л= 

БІЛЬ ГОЛОВИ? 
ХІропрактика відома з того, що 
вона приносить дійсно полеќшў 
для тих, що терплять на різного 
рода болі голови, включно з не-
стсрпнмою мігреною. Зверніться 
за порадою до Вашого місцевого 
лікаря-хіропрактора та напишіть 
до нас за дальшими порадами в 
справах болів голови. їх прнчи-
ни та засобів, як їх можна усу-
нути 1 вилікувати. Звертайтеся 
також за безплатною літерату-
рою відносно інших недуг. 
Spears Chiropractic Hospital 
Dept. К-102 Denver 20, Colorado 

ТАРЗАН, ч. 3852. Перевага чисел. 

P O З Ш У К И 

Пошукяо ВРА1ША 1 МИХАП-
ЛА ЎРУСЬКИХ і СЕМЕНА 
ПГГУТА і̂з .села Черемхова з 
ШдгасцьТсого повіту. Маю віст-
і.у від сестер. Ношўќўі: Акиа 
Савчук, зам. Зеннч. Писати про-
" і у на адресу: 

Anna ZENICI 
33 Grand .'St., Amsterdam, N. Y. 
Заграпнчні часописи, прошу про 
передруку. 

Розшукую ЛІЛІ'ЇЌ) МІІХЛ.П.-
ЧУК, доньку Катерини і Тнмка, 
зі села Макунів, пов. Мости с̀ь-
ќа. Прошу писати на адресу: 

Анна .ГОЛОВУТ-КОИЧУК 
2S0 Е. 3rd St.. N. Y. С. 

Пошукую ЮРКА МОРОЗА з с. 
Чернятин, р-и Городенка-Станн-
славів. Шукас донька його бра-
та Леся, аамужна Дора Хаму-
ляк. Хто знас про нього, прошу 
Писати на адресу: 

Dbra CHAMULAK 
Box 257 

East Coatee, Alberta, Canada. 
Заграпнчні часописќ, прошу`про 
передрук., 
Розшукую рідного брата СЕР-
ГІЯ М АНТИ ЌА з села Пасіка, 
Грубешівського повіту, Холм-
щива, якого забрали німці з йо-
го другом` Володимиром Соко-
люком. Обидва, правдоподібно, 
були в Німеччині та Франції. 
Хто знав би про них, ласкаво 
дроту писати иа адресу. 

Володимир МАНТИКА 
Р. 0. Box 271 

Petersburg, Virginia, USA 
Заграпнчні і заокеанські часо-
пнсн, прошу ласкаво про пере-
ЯРУ". і 

v і ;і U Е 

А Р К А 
4а IE. 7 вул. в Н ю Иорку 

`' {тіш. OR 3-3550) 
НИТКИ DMC 

Гурхри, та детайлічно 

Нововідкрвта украінськл 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

JEWELRY COMPANY, Inc. 
333 Б. 14th St., New York City 

TcL ORamercy 5-7430 
9 f c п о р т о в а и і 

німецькі антени $9.90. 
ІФФФФв^ФвШ 

= 
MISCELLANEOUS 

РОЗПРОДАЖ , 
автомобілів 

110 акт з I960 до 1950 р. 
Внпродаж: субота 20-го квітня 
сод. і-ша по пол. чи дощ, ЧИ 

_ L погода! 
RAYMOND GARSON 

Lie. Auct. #467835 
'f Банкові ^ПОЗИЧКИ; 
S Запрошено публіку і продав-

Ців; v , 
?- $25 мін. депозиту. 
Продаж буде на автовій площі: 

154th St A Northern Blvd. 
Floshina ` __ 

INdependence 1-3305 
Запрошўено оглянути перед 

' випродажею. 

HALUETT A HALLETT 
Inc. 

ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ 
Since 1854 

The HALLETT HOMESTEAD, 
Northern Blvd. A 147th St 

nushinfc L L, N. Y. 
Fl. 9-0062 

Lytwyn a, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. L 

NEWARK, N. L , 
ESsex 5-5555 

THE 
APE-MAW 
бВіМАСЕО 
лб не 
FOUGHT 
STUBBORNLY 
ON I F 
PHIL TOLL 
DJPNT'. 
AK?CiVff 
SOON, HIS 
MCN '‚VOL'LP 
BB NlPSO 
our! 

'Џ'ЯЛ 

Тарзан І його воиовники хо-
робро боролися, хоч їх чисел ь-
ністю переважали. 

Але несхЖЙІ кортякн nlpa-. 
тії) швндко обннзжлн КІЛЬКІСТЬ 
його людей наполовину. 

Тарзан скрнвявся, з усіх сил бючнся. . . Якщо Філ 

Толл не прибув вчасно, то йо- го люди будуть винищені! 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга чесна І вяйтраща 
ЩНН ПРНОТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

Л Embelmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: ORamercy 7-7861 
^ФФф0Ф0000ф0І00ФвІЦ^ві$ф^ф0ф0Лфф4 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Заинмасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Коіггрольована темпера-
тура, Модерна цаплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel, ORcbard 4-2568 

' M# 

' 
' 


